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1. ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ επί των οικονομικών καταστάσεων κατά 

την 31η Δεκεμβρίου 2022 και για τη χρήση 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2022 

Κύριοι Μέτοχοι, 

Από μέρους του Δ.Σ. της Εταιρείας «DOTSOFT ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ ΚΑΙ ΒΑΣΕΩΝ 

ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» με διακριτικό τίτλο «DOTSOFT AE» (εφεξής «η Εταιρεία» ή «DOTSOFT»), σας 

υποβάλλουμε για έγκριση  τις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας, της χρήσης από 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2022. 

 

Οι οικονομικές καταστάσεις της τρέχουσας χρήσης, όπως και εκείνες της προηγούμενης έχουν συνταχθεί σύμφωνα με 

τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η Εταιρεία εφάρμοσε 

τα ΔΠΧΑ με ημερομηνία πρώτης εφαρμογής την 1/1/2021. 

 

Η Εταιρεία ιδρύθηκε τον Νοέμβριο του 2000 και λειτούργησε με τη νομική μορφή ομόρρυθμης εταιρίας από το 2004 ως 

τις αρχές του 2010. Έχει έδρα το Δήμο Θεσσαλονίκης και είναι εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών με αριθμό 

69473/062/Β/10/0041 & ΓΕΜΗ 059277904000. Βασική δραστηριότητα της Εταιρείας από ιδρύσεώς της βάσει του καταστατικού 

της είναι η παροχή υπηρεσιών πληροφορικής και πιο συγκεκριμένα:  

A) α) Παροχή υπηρεσιών διαδικτύου (προγραμματισμός και φιλοξενία ιστοσελίδων, ανάπτυξη και αποθήκευση βάσεων 

δεδομένων), δημιουργία εφαρμογών, β) Επεξεργασία δεδομένων, γ) Υπηρεσίες διαχείρισης εγκαταστάσεων ηλεκτρονικού 

υπολογιστή, δ) Υπηρεσίες επεξεργασίας με ηλεκτρονικό υπολογιστή, ε) Υπηρεσίες επεξεργασίας και πινακοποίησης δεδομένων, 

στ) Υπηρεσίες διάθεσης εξοπλισμού επεξεργασίας δεδομένων ή δικτύων (υπολογιστικής ισχύος κλπ.), ζ) Υπηρεσίες εισαγωγής 

δεδομένων, η) Κάθε υπηρεσία επεξεργασίας με ηλεκτρονικό υπολογιστή, θ) Συντήρηση και επισκευή μηχανών γραφείου, 

λογιστικών μηχανών και εξοπλισμού, ι) Δραστηριότητες προγραμματισμού ηλεκτρονικών συστημάτων,  

Β) Το χονδρικό εμπόριο μηχανών και εξοπλισμού γραφείου, ηλεκτρονικών υπολογιστών και περιφερειακού 

εξοπλισμού, και κάθε άλλη συναφής με τα παραπάνω δραστηριότητα.  

 

Η παρούσα Ετήσια Έκθεση του Δ.Σ. συντάχθηκε σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του άρθρου 150  του Ν. 4548/2018 

όπως ισχύει, καθώς και των κατ’ εξουσιοδότηση του ίδιου Νόμου αποφάσεων του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

Σκοπός της Έκθεσης Δ.Σ. είναι η ενημέρωση των ενδιαφερόμενων μερών: 

- Για την οικονομική κατάσταση, τα αποτελέσματα, τη συνολική πορεία της Εταιρείας στην κλειόμενη χρήση, καθώς 

και τις μεταβολές που επήλθαν. 

- Για τα σημαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια της τρέχουσας οικονομικής  χρήσεως και την επίδρασή 

τους στις οικονομικές καταστάσεις. 

- Για τις προοπτικές και εξελίξεις της δραστηριότητας της Εταιρείας. 

- Για τους κινδύνους που αντιμετωπίζει η Εταιρεία. 

- Για τις σημαντικές συναλλαγές που έγιναν μεταξύ της Εταιρείας και των συνδεδεμένων (σύμφωνα με το ΔΛΠ 24) 

με αυτήν προσώπων. 

- Για τις σημαντικότερες μη χρηματοοικονομικές πληροφορίες που έχουν αντίκτυπο στην  Εταιρεία. 

 

1. Οικονομικός απολογισμός 2022 

Το 2022 χαρακτηρίστηκε από τον παρατεταμένο πόλεμο στην Ουκρανία, την εκτόξευση του ενεργειακού κόστους 

καθώς και την αύξηση των επιτοκίων σε μία προσπάθεια να τιθασευτούν οι εντονότερες πληθωριστικές πιέσεις που έχουν 

καταγραφεί από τη δεκαετία του 1970. 

Στο πρώτο εξάμηνο του 2022, η ελληνική οικονομία κατέγραψε σημαντική άνοδο, αλλά ο αυξανόμενος πληθωρισμός 

επηρέασε σημαντικά την ανάπτυξη στο δεύτερο εξάμηνο του έτους, ενώ εκτιμάται ότι θα επηρεάσει και τα επόμενα έτη. Η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στις χειμερινές, ενδιάμεσες προβλέψεις της (Φεβρουάριος 2023), αύξησε τις προοπτικές ανάπτυξης στο 

0,8% το 2023 και 1,6% το 2024, ενώ μείωσε ελαφρά τις προβλέψεις για τον πληθωρισμό του 2023, στο 6,4%. Βάσει των ίδιων 

προβλέψεων, η Ελλάδα αναμένεται να αναπτυχθεί κατά 1,2% το 2023 και κατά 2,2% το 2024, διατηρώντας ταυτόχρονα τον 

πληθωρισμό της για το 2023 στο 4,5%, σε επίπεδα κάτω του Ευρωπαϊκού μέσου όρου. 

Η Ελλάδα μέσα σε αυτό το δυσμενές οικονομικό περιβάλλον βρίσκεται μόλις μια βαθμίδα μακριά από το καθεστώς 

επενδυτικής βαθμίδας, το οποίο με τη σειρά του θα σφραγίσει και για τις αγορές, την επιστροφή της Ελλάδας στη δημοσιονομική 

κανονικότητα. Για να διατηρήσει την πορεία της προς την επενδυτική βαθμίδα, η Ελλάδα πρέπει να διατηρήσει τη 

μεταρρυθμιστική και δημοσιονομική της σύνεση. 

Σε αυτό το περιβάλλον ο οικονομικός απολογισμός της Εταιρείας για τη χρήση 2022 χαρακτηρίζεται ικανοποιητικός και 

αναλύεται στα παρακάτω οικονομικά μεγέθη των αποτελεσμάτων χρήσης. 

 

Αποτελέσματα χρήσης 
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Σε επίπεδο αποτελεσμάτων, οι βασικές μεταβολές των κονδυλίων της κατάστασης αποτελεσμάτων χρήσης, σε σχέση 

με την προηγούμενη χρήση έχουν ως εξής: 

- Κύκλος εργασιών 

Ο κύκλος εργασιών αυξήθηκε 4% σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του προηγούμενου έτους. Πιο συγκεκριμένα ο 

κύκλος εργασιών ανήλθε σε € 3.843.353 έναντι € 3.684.749. Η ανάλυση του Κύκλου εργασιών ανά τομέα δραστηριότητας έχει 

ως εξής: 

 

 

1/1-
31/12/2022 

 % 
κύκλου 

εργασιών    
1/1-

31/12/2021 

 % 
κύκλου 

εργασιών  

Έργα Δημοσίου Τομέα 2.925.719,66 76%  2.822.088,22 77% 

Διεθνή Έργα 508.734,88 13%  789.295,39 21% 

Έργα Ιδιωτικού Τομέα 408.898,28 11%  73.365,86 2% 

Σύνολο 3.843.352,82   3.684.749,47  

 

- Μικτά κέρδη 

Τα μικτά κέρδη κατά τη διάρκεια της κλειόμενης χρήσης ανήλθαν σε € 1.450.240,55 (2021: € 1.286.069,11) 

πραγματοποιώντας αντίστοιχα περιθώριο μικτού κέρδους 38% (2021: 35%). Τα μικτά κέρδη παρουσίασαν αυξητική τάση στη 

χρήση 2022 σε συνάρτηση με την αύξηση της δραστηριότητας της Εταιρείας και την ανάπτυξη η οποία επιτελέστηκε και η οποία 

επιτεύχθηκε με συγκρατημένα κόστη. 

 

- Κέρδη προ φόρων τόκων και αποσβέσεων 

Τα κέρδη προ φόρων, τόκων, αποσβέσεων και απομειώσεων άυλων περιουσιακών στοιχείων (EBITDA) 

περιλαμβανομένων των αναλογουσών αποσβέσεων επιχορηγήσεων ανήλθαν σε € 1.127.478 αυξημένα κατά 22% σε σχέση 

με τα αντίστοιχα € 920.525 της χρήσης 2021 ως απόρροια της αύξησης του κύκλου εργασιών και του συγκρατημένου κόστους 

στη χρήση. 

 

- Καθαρά αποτελέσματα (κέρδη) μετά φόρων  

Τα αποτελέσματα μετά φόρων ανήλθαν σε κέρδη € 729.009 έναντι κερδών € 635.961 της προηγούμενης χρήσης 

(αύξηση κατά 15%), ως αποτέλεσμα των ανωτέρω μεταβολών. 

 

Στην κατάσταση λοιπών συνολικών εισοδημάτων έχει καταχωρηθεί αναλογιστικό κέρδος για παροχές σε εργαζομένους 

ποσού € 1.920, σύμφωνα με την αναλογιστική μελέτη που διενεργήθηκε. 

 

Προβλεπόμενη πορεία εργασιών 

Η πορεία της Εταιρείας για την επόμενη χρονιά εστιάζει στα ακόλουθα σημεία: 

 

• Ολοκλήρωση εμπρόθεσμα των πολλών έργων που τρέχουν από το 2022 στους τομείς των έξυπνων πόλεων, του ΙοΤ 

και του Ψηφιακού Πολιτισμού (περισσότερες από 20 ενεργές συμβάσεις). 

• Ολοκλήρωση της επόμενης γενιάς προϊόντων στον τομέα του IoT εν όψει των έργων του Ψηφιακού Μετασχηματισμού 

και του Ταμείου Ανάκαμψης. 

• Οργάνωση και περαιτέρω στελέχωση του τμήματος Ψηφιοποίησης για την έναρξη των μεγάλων έργων Ψηφιοποίησης 

στα Υπουργεία Μεταναστευτικής πολιτικής, Υγείας και Δικαιοσύνης. 

• Ανάληψη έργων στον τομέα των έξυπνων πόλεων που χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης. 

• Ενίσχυση της συμμετοχής της Εταιρείας σε διεθνείς διαγωνισμούς που αφορούν Ευρωπαϊκούς Οργανισμούς σε 

τομείς όπως συστήματα επιχειρησιακής ευφυΐας και ανάλυση μεγάλων δεδομένων (Big Data) αλλά και έργα με 

τεχνολογίες εικονικής και επαυξημένης πραγματικότητας. 

Οι κύριοι στόχοι της Εταιρείας για το επόμενο έτος είναι: 

• Να αποτελέσει το σημείο αναφοράς για την Λειτουργία Συστημάτων Έξυπνης Πόλης παρέχοντας υποστήριξη 360ο 

στους σύγχρονους Δήμους. 

• Να δημιουργήσει συστήματα με τα οποία οι πολίτες θα απολαμβάνουν τα πλήρη οφέλη των έξυπνων πόλεων για 

καλύτερη ποιότητα ζωής. 

• Να παραδώσει έργα σε πλήρη παραγωγική λειτουργία ώστε να οδηγήσουν σε καλύτερες  αποφάσεις τις διοικήσεις 

των Δήμων. 

• Να συμμετάσχει σε μεγάλα κεντρικά έργα Ψηφιοποίησης σε φορείς της Κεντρικής Κυβέρνησης. 
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Εναλλακτικοί Δείκτες Μέτρησης Απόδοσης (ΕΔΜΑ) 

Η Εταιρεία παρουσιάζει ορισμένους Εναλλακτικούς Δείκτες Μέτρησης της Απόδοσης «Alternative Performance 

Measures», (βάσει των ESMA Guidelines on Alternatives Measures της 05.10.2015) εκτός Δ.Π.Χ.Α. που απορρέουν από τις 

Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις  

Η Εταιρεία χρησιμοποιεί τους ΕΔΜΑ, προκειμένου να αποτυπωθούν καλύτερα οι χρηματοοικονομικές και λειτουργικές 

επιδόσεις που σχετίζονται με την καθαυτή δραστηριότητα της Εταιρείας στη χρήση αναφοράς, καθώς και την αντίστοιχη περσινή 

συγκρίσιμη περίοδο. Ο ορισμός, η ανάλυση και η βάση υπολογισμού των ΕΔΜΑ, που χρησιμοποιούνται από την Εταιρεία, 

παρατίθεται παρακάτω. Σημειώνεται ότι, για τον υπολογισμό των ΕΔΜΑ, δεν κρίθηκε απαραίτητο να γίνει προσαρμογή στα 

κονδύλια των οικονομικών καταστάσεων. 

 

 

1. Περιθώριο EBITDA (EBITDA Margin) 

Ο Δείκτης αυτός είναι ευρύτατα διαδεδομένος στην επενδυτική κοινότητα και εντάσσεται στη γενικότερη ενότητα των 

δεικτών αποδοτικότητας, έχοντας το πλεονέκτημα ότι απομονώνει τις επιδράσεις των χρηματοδοτικών επενδυτικών 

αποτελεσμάτων, της φορολογίας εισοδήματος και της κυριότερης κατηγορίας μη ταμιακών εξόδων που είναι οι αποσβέσεις. 

Στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος περιλαμβάνεται το «Αποτέλεσμα προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 

αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων (EBITDA)», στο οποίο δεν γίνεται καμία προσαρμογή. 

Ο Δείκτης  «Περιθώριο EBITDA (EBITDA Margin)» προκύπτει με διαίρεση του «EBITDA» με τον Κύκλο Εργασιών. 

Εκφράζει το ποσοστό που έχει το EBITDA επί του Κύκλου Εργασιών ή εναλλακτικά πόσα κέρδη EBITDA αντιστοιχούν σε μία 

μονάδα πωλήσεων. Η Διοίκηση της Εταιρείας, χρησιμοποιεί τον συγκεκριμένο Δείκτη στο πλαίσιο της ευρύτερης αποτίμησης 

της λειτουργικής απόδοσης της επιχείρησης. 

 

Αριθμοδείκτης Τύπος 2022  2021 

Κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων 

(EBITDA) 

EBITDA 
0,29 

 
0,25 

Κύκλος Εργασιών  

 

2. Δείκτης Κεφαλαιακής Διάρθρωσης 

Οι Δείκτες αυτοί δείχνουν το βαθμό της χρηματοδότησης της επιχείρησης με ξένα κεφάλαια. Ο Δείκτης που 

χρησιμοποιεί η Εταιρεία είναι ο Δείκτης Κεφαλαιακής Μόχλευσης. 

Ο Δείκτης Κεφαλαιακής Μόχλευσης υπολογίζεται εάν διαιρεθούν τα Ξένα Κεφάλαια με το σύνολο των Ιδίων και Ξένων 

Κεφαλαίων. 

 

Αριθμοδείκτης Τύπος 2022  2021 

Δείκτης Χρέους 
Σύνολο Παθητικού - Ίδια Κεφάλαια 

53,04% 
 

65,76% 
Σύνολο Παθητικού  

 

Λοιποί Βασικοί Χρηματοοικονομικοί Δείκτες 

Κατωτέρω παρατίθενται μερικοί από τους σημαντικότερους λοιπούς χρηματοοικονομικούς δείκτες της Εταιρείας μας 

αναφορικά με την χρηματοοικονομική επίδοση και κατάσταση καθώς επίσης και πληροφορίες σχετικά με περιβαλλοντικά και 

εργασιακά θέματα. 

 

Αριθμοδείκτες Οικονομικής Διάρθρωσης 

Άμεση ρευστότητα 

Αριθμοδείκτης Τύπος 2022 
 

2021 

Δείκτης Κυκλοφοριακών 

Περιουσιακών Στοιχείων 

Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού 
95,96% 

 
95,08% 

Σύνολο Ενεργητικού  
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Αριθμοδείκτες απόδοσης και αποδοτικότητας 

Συντελεστής απόδοσης Καθαρής Θέσης 

Αριθμοδείκτης Τύπος 2022 
 

2021 

Αποδοτικότητα Καθαρής Θέσης 
Κέρδη Προ Φόρων 

48,22% 
 

63,20% 
Σύνολο Καθαρής Θέσης  

 

 

Συντελεστής Μικτού Κέρδους επί των πωλήσεων 

Αριθμοδείκτης Τύπος 2022  2021 

Συντελεστής Μικτού Κέρδους 
Πωλήσεις - Κόστος Πωληθέντων 

37,73% 
 

34,90% 
Πωλήσεις  

  

Συντελεστής Ανακύκλωσης των Ιδίων Κεφαλαίων 

Αριθμοδείκτης Τύπος 2022  2021 

Συντελεστής Ανακύκλωσης των 

Ιδίων Κεφαλαίων 

Πωλήσεις 
1,88 

 
2,81 

Σύνολο Καθαρής Θέσης  

 

 

 

Αριθμοδείκτες Ρευστότητας 

 

Δείκτης Γενικής Ρευστότητας 

Αριθμοδείκτης Τύπος 2022  2021 

Δείκτης Γενικής ρευστότητας 

(Κεφαλαίου κίνησης) 

Κυκλοφορούν Ενεργητικό 
2,69 

 
1,78 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις  

 

Δείκτης Άμεσης ρευστότητας 

Αριθμοδείκτης Τύπος 2022  2021 

Δείκτης Άμεσης ρευστότητας 
Κυκλοφορούν Ενεργητικό - Αποθέματα 

2,63 
 

1,76 
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις  

 

 

2. Μη Χρηματοοικονομική Πληροφόρηση 

Περιβαλλοντικά θέματα 

Ενώ θεωρούμε την περιβαλλοντική προστασία μείζων ζήτημα, ο κλάδος που δραστηριοποιείται η Εταιρεία, δύναται να 

θεωρηθεί πως έχει χαμηλό αντίκτυπο σε περιβαλλοντικά θέματα. Παρόλα αυτά, η Εταιρεία συμμορφώνεται με τους ισχύοντες 

νόμους και κανονισμούς, καθώς έχει υιοθετήσει φιλικές προς το περιβάλλον διαδικασίες με σκοπό την εξοικονόμηση ενέργειας. 

Ανθρώπινο Δυναμικό 

Ο κλάδος στον οποίο δραστηριοποιείται η Εταιρεία, απαιτεί εξειδικευμένες δεξιότητες και εκπαίδευση. Κατά συνέπεια 

η δυνατότητα προσέλκυσης και διατήρησης του κατάλληλου ανθρώπινου δυναμικού είναι σημαντικός παράγοντας. 

Η παροχή ασφαλούς εργασιακού περιβάλλοντος, που επιπλέον παρακινεί τους εργαζόμενους και τους αντιμετωπίζει 

με σεβασμό, δίνοντας ίσες ευκαιρίες σε όλους, είναι προτεραιότητα της Εταιρείας.  Οι εταιρικές πολιτικές και πρακτικές της 

Εταιρείας δίνουν προτεραιότητα στην ενδυνάμωση των δεξιοτήτων των εργαζομένων, την εναρμόνιση επαγγελματικού και 

οικογενειακού βίου και την ανάπτυξη ομαδικότητας και συνεργασίας. Σε καμία περίπτωση, χαρακτηριστικά που σχετίζονται με 

το φύλο, την ηλικία και γενικότερες διακρίσεις, δεν επηρέασαν τις αποφάσεις της Διοίκησης. 

Η Εταιρεία διατηρεί ένα άριστο εργασιακό κλίμα επενδύοντας στην εκπαίδευση των εργαζομένων της, παρέχοντας 

δυνατότητες εξέλιξης και ανάπτυξης με επιβράβευση και ανάδειξη των εργαζομένων που  επιτυγχάνουν τους στόχους τους. 

Στην Εταιρεία κατά την 31.12.2022 απασχολούνταν 39 εργαζόμενοι (31.12.2021: 35 εργαζόμενοι). Θεωρούμε πως το 

ανθρώπινο δυναμικό μας αποτελεί το σημαντικότερο περιουσιακό μας στοιχείο, ώστε να πραγματοποιηθεί η επίτευξη των 

στόχων της Εταιρείας. 
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Υγεία και Ασφάλεια 

Για την Εταιρεία η Υγεία και η Ασφάλεια, σε όλες τις δραστηριότητές της, αποτελεί τη σημαντικότερη  προτεραιότητα. H 

συνολική προσέγγιση της διαχείρισης θεμάτων που αφορούν την Υγεία και Ασφάλεια, περιλαμβάνει μέτρα πρόληψης για την 

εξάλειψη των κινδύνων. 

Η Εταιρεία δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην πρόληψη στον τομέα της Υγείας και Ασφάλειας. Η Εταιρεία απασχολεί τεχνικό 

ασφαλείας. 

Παράλληλα με τις βασικές δράσεις ως προς την Υγεία και Ασφάλεια, η Εταιρεία διαχειρίστηκε αποτελεσματικά την κρίση 

της πανδημίας λόγω COVID-19, με άμεσες και συντονισμένες δράσεις, σε  όλες τις δραστηριότητες και όλα τα επίπεδα. Σημαντικό 

ρόλο στην έγκαιρη πρόληψη και διαχείριση της κρίσης, διαδραμάτισε η σωστή και τακτική ενημέρωση των εργαζομένων ως 

προς τα μέτρα πρόληψης και προστασίας, η αυστηρή τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων καθώς και η άμεση υλοποίηση 

των ενεργειών - αποφάσεων της Διοίκησης. 

 

3. Σημαντικά γεγονότα που έχουν συμβεί έως σήμερα  

Σημαντικά γεγονότα της χρήσης 

Πόλεμος στην Ουκρανία και Ενεργειακή Κρίση 

Η σταθερή και ενδεχομένως πρόωρη πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για μετάβαση σε οικονομία με μειωμένες 

εκπομπές άνθρακα, συνοδευόμενη από την μετά την πανδημία αύξηση της ζήτησης ενέργειας καθώς και τα γεωπολιτικά 

γεγονότα στην Ουκρανία με τις στρατιωτικές ενέργειες της Ρωσίας και την απάντηση των ευρωπαϊκών χωρών και των Ηνωμένων 

Πολιτειών με τη μορφή οικονομικών κυρώσεων, οδήγησαν σε πληθωριστικές πιέσεις και ιδιαίτερα σε μεγάλες αυξήσεις των 

τιμών ενέργειας και κυρίως του φυσικού αερίου. Αν και η Εταιρεία δεν έχει έκθεση προς την Ουκρανία και τη Ρωσία, επηρεάζεται 

έμμεσα όμως από την άνοδο των τιμών του ηλεκτρικού ρεύματος. Η μη πρόβλεψη ενός στρατηγικού πλάνου από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση για την αντιμετώπιση τέτοιων σεναρίων και η αστάθεια στην αγορά ενέργειας και τον τρόπο τιμολόγησης της οριακής 

τιμής οδήγησαν σε συνεχείς δυσχέρειες, με αποτέλεσμα να επηρεαστούν οι παραγωγικοί κλάδοι της οικονομίας από τις 

αυξήσεις. 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης 2022, η Εταιρεία δεν επηρεάστηκε σημαντικά από τις αυξήσεις των τιμών στην ηλεκτρική ενέργεια 

λόγω της φύσης του κλάδου στον οποίο δραστηριοποιείται. Συγκεκριμένα, το κόστος ενέργειας για τη λειτουργία της Εταιρείας 

αποτελεί μόνο το 1,63% των λειτουργικών εξόδων του 2022 σε σχέση με 1,12% στο σύνολο του 2021. 

 

4. Κυριότεροι Κίνδυνοι & Αβεβαιότητες 

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στον κλάδο των λογισμικών προϊόντων και κατά τη διενέργεια των δραστηριοτήτων της 

για την ευόδωση των σκοπών της εκτίθεται σε διαφόρων ειδών κινδύνους και αβεβαιότητες οι κυριότεροι των οποίων είναι οι 

κάτωθι: 

Κίνδυνος από τον Ανταγωνισμό 

Με τις συνεχείς τεχνολογικές εξελίξεις στον κλάδο τον οποίο δραστηριοποιείται η Εταιρεία μπορεί να επηρεαστεί η 

ανταγωνιστικότητα σε σχέση με τις υπόλοιπες σχετικές με το αντικείμενο Εταιρείες. Για  τον λόγο αυτό και δεδομένου ότι τα 

προϊόντα λογισμικού βασίζονται σε ιδιόκτητες τεχνολογίες, η Εταιρεία παρακολουθεί συνεχώς τις τεχνολογικές εξελίξεις και 

επενδύει τους απαραίτητους πόρους για την έρευνα και ανάπτυξη νέων και υπαρχόντων λογισμικών προϊόντων. 

Κίνδυνος επιτοκίου 

Η Εταιρεία εκτίθεται σε κίνδυνο ταμιακών ροών επιτοκίου ο οποίος μπορεί να προέλθει από ενδεχόμενη μεταβολή των 

επιτοκίων των δανείων, τα οποία θα επηρεάσουν θετικά ή αρνητικά τις ταμιακές εκροές που συνδέονται με υποχρεώσεις της 

Εταιρείας. 

Για να το αντιμετωπίσει, αναλύει την έκθεσή της στη μεταβολή των επιτοκίων σε συνεχή βάση προσπαθώντας να 

επιτύχει αναχρηματοδότηση με καλύτερους όρους και τρόπους και κάνοντας συνετή διαχείριση των δανείων της. 

Αύξηση ή μείωση του Euribor κατά μια μονάδα αυξάνει ή μειώνει το χρηματοοικονομικό κόστος της Εταιρείας κατά ποσό € 3.866 

(€ 2.309 για το 2021) 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Η Εταιρεία διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας βάσει προγραμμάτων πληρωμών και εισπράξεων που καταρτίζονται 

σε μηνιαία βάση. Συγκεκριμένα υπάρχει προσεκτική παρακολούθηση των υποχρεώσεων (μακροπρόθεσμων και 

βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων) καθώς επίσης και των πληρωμών που πραγματοποιούνται. 

Επιπλέον, παρακολουθούνται οι εισπράξεις από εμπορικές απαιτήσεις σε ημερήσια βάση, καθώς και η πιστή τήρηση 

των συμφωνιών είσπραξης. 
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Να σημειωθεί ότι την 31/12/2022 τα όρια χρηματοδοτήσεων από τις τράπεζες ανέρχονται σε ποσό € 1.062.000 ευρώ 

σημαντικά υψηλότερα από τις χρησιμοποιηθείσες χρηματοδοτήσεις. Από τα ανωτέρω αναφερόμενα συνάγεται ότι δεν 

συντρέχουν κίνδυνοι ρευστότητας. 

 

31η Δεκεμβρίου 2022 
εντός 

 1 έτους 
1 έως 5 έτη Πάνω από 5 έτη 

Εμπορικές υποχρεώσεις             776.648,77  - - 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις             333.640,89  - - 

Σύνολο          1.110.289,66  - - 

    

    

31η Δεκεμβρίου 2021 
εντός 

 1 έτους 
1 έως 5 έτη Πάνω από 5 έτη 

Εμπορικές υποχρεώσεις          1.595.204,90  - - 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις             285.003,52  - - 

Σύνολο          1.880.208,42  - - 

 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει κυρίως από πιστώσεις σε πελάτες συμπεριλαμβανομένων των λογαριασμών 

εισπρακτέων αλλά και από καταθέσεις σε τραπεζικά ιδρύματα. Το εμπορικό και το οικονομικό τμήμα αξιολογούν την 

φερεγγυότητα του κάθε υφιστάμενου πελάτη λαμβάνοντας υπ’ όψη  την χρηματοοικονομική του κατάσταση, την εξυπηρέτηση 

των τρεχουσών οφειλών του και ορίζουν πιστωτικά όρια τα οποία παρακολουθούνται τακτικά και δεν δύνανται να ξεπεραστούν 

από έναν μεμονωμένο πελάτη.  

 

 
 31 Δεκεμβρίου 2022  31 Δεκεμβρίου 2021 

Κατηγορίες χρηματοοικονομικών στοιχείων    

Ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα 658.798,13  428.237,17 

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 3.405.774,83  3.165.104,73 

Σύνολο 4.064.572,96  3.593.341,90 

 

Κυριότεροι Κίνδυνοι και Αβεβαιότητες για την Επόμενη Χρήση 

Οι σημαντικότεροι χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι για την επόμενη χρήση αναλύονται παραπάνω σε ειδικά θέματα. 

Συνολικά όμως παραμένει ως σημαντικός κίνδυνος η πορεία της παγκόσμιας οικονομίας το 2023, εν μέσω των συνεχιζόμενων 

γεωπολιτικών εντάσεων, της προσαρμογής νομισματικής πολιτικής από τις περισσότερες κεντρικές τράπεζες και της 

μεταβλητότητας στις ενεργειακές αγορές, με άμεσο αντίκτυπο στις διακυμάνσεις των τιμών φυσικού αερίου και ηλεκτρικής 

ενέργειας, καθώς και στο ύψος των επιτοκίων. Παρά το γεγονός ότι τα διάφορα σενάρια και οι τρόποι αντιμετώπισής τους δεν 

είναι δυνατόν να προβλεφθούν στο σύνολο τους, η Εταιρεία παρακολουθεί στενά και προσαρμόζει τη λειτουργία και τον 

προγραμματισμό της, ανάλογα με τις εκάστοτε εξελίξεις. 

Το 2022 χαρακτηρίστηκε από τη συνέχιση της ενεργειακής κρίσης που είχε ξεσπάσει στον απόηχο της πανδημίας, ήδη 

από το Β’ Εξάμηνο 2021, με κατακόρυφη αύξηση των τιμών αργού πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρικής ενέργειας στην 

Ευρώπη, ως αποτέλεσμα πολλών παραγόντων. 

Επιπλέον, με την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία στις 24 Φεβρουαρίου 2022, η ενεργειακή κρίση εντάθηκε 

περαιτέρω, καθώς ανατράπηκαν οι ισορροπίες στα ισοζύγια προσφοράς-ζήτησης πολλών ενεργειακών προϊόντων. Η 

παραγωγή αργού πετρελαίου της Ρωσίας αντιπροσωπεύει περίπου το 10% της παγκόσμιας παραγωγής, ενώ είναι η δεύτερη 

μεγαλύτερη παραγωγός φυσικού αερίου παγκοσμίως. Σε συνέχεια της εισβολής, αρκετοί εμπορικοί εταίροι της Ρωσίας, 

συμπεριλαμβανομένης και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, προχώρησαν στην επιβολή οικονομικών και εμπορικών κυρώσεων, με 

αποτέλεσμα την διατάραξη των ισοζυγίων προϊόντων εξαγώγιμων από τη Ρωσία. 

Ως συνέπεια των παραπάνω, η παγκόσμια οικονομία εισέρχεται σε μια φάση υψηλότερης αβεβαιότητας και υπό 

πληθωριστικές πιέσεις σε όλο το φάσμα της. 

Ταυτόχρονα, η ενεργειακή κρίση συνετέλεσε στην υιοθέτηση πολιτικών και επιχειρηματικών αποφάσεων που 

προκρίνουν τη γρηγορότερη ανάπτυξη εναλλακτικών καυσίμων και ΑΠΕ. Όπως αναφέρθηκε και ανωτέρω η Εταιρεία 
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παρακολουθεί στενά και προσαρμόζει τη λειτουργία και τον προγραμματισμό της, ανάλογα με τις εκάστοτε εξελίξεις καθώς και 

στον κλάδο στον οποίο δραστηριοποιείται. 

 

5. Συναλλαγές με Συνδεδεμένα Μέρη & Επιχειρήσεις 

Κατά την διάρκεια της χρήσης 2022 οι συναλλαγές με τα μέλη του Δ.Σ., τα διευθυντικά στελέχη και με συνδεδεμένες 

οντότητες έχουν ως εξής: 

 
 31 Δεκεμβρίου 2022  31 Δεκεμβρίου 2021 

    

Υποχρεώσεις    

Εμπορικές Υποχρεώσεις από συνδεδεμένες οντότητες 2.670,78  1.721,76 

Υποχρεώσεις αμοιβών μελών Δ.Σ. και Διευθυντικών στελεχών 1.730,38  84,65 

Σύνολο Υποχρεώσεων 4.401,16  1.806,41 

    

Έσοδα    

Έσοδα από συνδεδεμένες οντότητες 1.380,00  1.500,00 

Σύνολο Εσόδων 1.380,00  1.500,00 

    

Δαπάνες / Έξοδα    

Δαπάνες σε συνδεδεμένες οντότητες 94.752,00  66.741,37 

Αμοιβές και έξοδα μελών Δ.Σ. και Διευθυντικών στελεχών 155.487,81  132.863,76 

Σύνολο Δαπανών / Εξόδων 250.239,81  199.605,13 

 

 

6. Ακίνητα 

Η Εταιρεία δεν έχει στην κατοχή της ακίνητα. Οι εργασίες της επιτελούνται σε μισθωμένους χώρους επί της οδού 

Κουντουριώτου και Μοναστηρίου στη Θεσσαλονίκη, στο Επιστημονικό & Τεχνολογικό Πάρκο Ηπείρου, Πανεπιστημιούπολη 

Ιωαννίνων, στη Λεωφόρο Συγγρού 246 & Δαβάκη στην Αθήνα και στην Αχαράβη Κέρκυρας. Επίσης από 1/7/2023 η Εταιρεία 

θα μισθώνει χώρο επί της Οδού Ποσειδώνος στην Πυλαία Θεσσαλονίκης  

 

Αποσβέσεις 

Στη χρήση 2022 έγιναν αποσβέσεις οι οποίες ανήλθαν σε ποσό € 98.173 έναντι ποσού € 90.467  της χρήσης 2021, 

αυξημένες κατά περίπου 8,45%. 

 

7. Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία 

Η Εταιρεία δεν κατέχει χρηματοοικονομικά μέσα σημαντικής αξίας που να επηρεάζουν την χρηματοοικονομική της 

θέση, επίδοση και τις ταμιακές της ροές. Η επιμέτρηση της εύλογης αξίας των κατεχόμενων χρηματοοικονομικών μέσων έγινε 

σύμφωνα με το «Επίπεδο 3: Τιμές από μοντέλα αποτίμησης που δεν βασίζονται σε παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς». 

α) Η Εταιρεία συμμετέχει με ποσοστό 9,30% στην TECHNOPOLIS ARTIFICIAL INTELLIGENCE CLUSTER ΙΚΕ. Η 

συμμετοχή αποτιμήθηκε στην αξία κτήσεως € 10.000. 

β) Η Εταιρεία συμμετέχει με ποσοστό χαμηλότερο του 0,01% στην Συνεταιριστική Τράπεζα Ηπείρου. Η συμμετοχή 

αποτιμήθηκε στην αξία κτήσεως € 675.50. 

γ) Η Εταιρεία συμμετέχει με ποσοστό 1% στην ΚΕΝΤΡΟ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ Ι4BYDESIGN IKE. Η συμμετοχή αποτιμήθηκε 

στην αξία κτήσεως € 8.513. 

δ) Η Εταιρεία συμμετέχει με ποσοστό χαμηλότερο του 0,01% στην Παγκρήτια Τράπεζα με ποσοστό . Η συμμετοχή 

αποτιμήθηκε στην αξία κτήσεως € 1.000. 

 

 

8. Φορολογικοί Έλεγχοι 

Η Εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για την τελευταία 5ετία και δεν έχει λάβει Εκθέσεις Φορολογικής 
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Συμμόρφωσης του άρθρου 65A του Ν.4174/2013 από την ίδρυσή της έως και την χρήση 2022. 

 

9. Δραστηριότητες στον τομέα ερευνών και ανάπτυξης 

Η Εταιρεία βάσει του καταστατικού της συμπεριλαμβάνει στο σκοπό της και δραστηριότητες Έρευνας & Ανάπτυξης 

όπως: α) Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στην πληροφορική και στις επικοινωνίες, β) Εκπόνηση ερευνητικών 

ευρωπαϊκών και εθνικών προγραμμάτων, γ) Μίσθωση εξειδικευμένου προσωπικού. 

 Οι δαπάνες οι οποίες καταχωρήθηκαν στο αντίστοιχο κέντρο κόστους ανέρχονται για τη χρήση 2022 σε € 608.749,46 

(€ 647.999,31 για τη χρήση 2021). Το μεγαλύτερο μέρος των δαπανών αυτών αφορούν την υλοποίηση δεκαπέντε (15) έργων 

τα οποία εντάσσονται στο ΕΣΠΑ και συγχρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 

Ανάπτυξης στο πλαίσιο του Α’ και Β’ κύκλου της δράσης «Ερευνώ – Δημιουργώ – Καινοτομώ». Βασικός στόχος της δράσης, η 

οποία είναι Εθνικής Εμβέλειας, είναι η σύνδεση της έρευνας και της καινοτομίας με την επιχειρηματικότητα, καθώς επίσης και η 

ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, παραγωγικότητας και της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων προς τις διεθνείς αγορές, με σκοπό 

την ποιοτική και καινοτόμα επιχειρηματικότητα. To υπόλοιπο περιλαμβάνει την χρηματοδότηση έργων βιομηχανικής και 

πειραματικής έρευνας στο πλαίσιο μέσω cascading funds / subgrantees από έργα που ήδη χρηματοδοτούνται από την ΕΕ 

(Πρόγραμμα HORIZON, CBC Med, Interreg).  

Στόχος της υλοποίησης αυτών των έργων στον τομέα έρευνας και ανάπτυξης είναι ο σχεδιασμός, η ολοκλήρωση και πιλοτική / 

δοκιμαστική λειτουργία συγκεκριμένων εφαρμογών λογισμικού τα οποία εντάσσονται στη γενικότερη στρατηγική της Εταιρείας, 

και συμβάλλουν ουσιαστικά στην προώθηση, βελτίωση και ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των εφαρμογών «κορμού» που 

παρέχονται στους πελάτες. Τα έργα αυτά συμβάλλουν στην ενσωμάτωση της νέας γνώσης και της καινοτομίας στα υπάρχοντα 

παραγωγικά συστήματα και τις αλυσίδες αξίας της Εταιρείας, ενδυναμώνοντας έτσι το εξαγωγικό της προφίλ στο πλαίσιο του 

διεθνούς ανταγωνισμού. 

 Επιπροσθέτως η Εταιρεία υπέβαλλε 12 προτάσεις σε διεθνείς προσκλήσεις (calls) από τα οποία εγκρίθηκαν εγκριθεί 

τρία (3) τα οποία υλοποιούνται εντός του 2023 καθώς και μία (1) πρόταση στο ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΨΗΦΙΑΚΩΝ 

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ» του άξονα 2.3 “Ψηφιοποίηση των Επιχειρήσεων”, της Δράσης 16706 “Ψηφιακός 

Μετασχηματισμός των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων”, του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0 

προϋπολογισμού € 1,39 εκ για την οποία αναμένεται αποτέλεσμα. 

 

10. Υποκαταστήματα 

Η Εταιρεία έχει ιδρύσει 3 υποκαταστήματα. Στα Ιωάννινα, στη Θεσσαλονίκη (Μοναστηρίου) και στην Αθήνα. 

 

 

11. Χρηματοπιστωτικά μέσα 

Η Εταιρεία δεν κατέχει χρηματοπιστωτικά μέσα. 

 

12. Σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς 

1) Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της 25/4/2023 τροποποιήθηκε το άρθρο 3 και ο σκοπός της 

Εταιρείας και προστέθηκαν στο καταστατικό της οι παρακάτω υπηρεσίες : … Χ)  Βοηθητικές υπηρεσίες συναφείς με την 

εκτύπωση,  όπως: α) Παραγωγή άλλων ρεπρογραφικών προϊόντων, [π.χ. φύλλων (διαφανειών) οπισθοπροβολέων, 

σκαριφημάτων, μακετών, ομοιωμάτων, τοπογραφικών σχεδιαγραμμάτων], β) Προετοιμασία ψηφιακών δεδομένων (π.χ. 

βελτίωση, επιλογή, διασύνδεση ψηφιακών δεδομένων αποθηκευμένων σε φορείς ηλεκτρονικής επεξεργασίας δεδομένων), 

συναφών με την εκτύπωση,  Ψ) Άλλες υπηρεσίες των τεχνολογιών της πληροφορίας και των ηλεκτρονικών υπολογιστών π.δ.κ.α., 

όπως : α) Υπηρεσίες μετατροπής και διόρθωσης ψηφιακών υπόβαθρων (cd, δισκετών κλπ), Ω) Αναπαραγωγή φωτοτυπιών, 

προετοιμασία εγγράφων και Aλλες ειδικευμένες δραστηριότητες γραμματειακής υποστήριξης , όπως : α) Υπηρεσίες παραγωγής 

φωτοτυπιών και φωτοαντιγράφων, β) Υπηρεσίες πολυγραφήσεων και φωτοαντιγράφων,  γ) Υπηρεσίες επεξεργασίας εγγράφων. 

 

2) Το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε ομόφωνα την έναρξη της διαδικασίας για την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση 

του συνόλου των μετοχών της Εταιρίας στην κατηγορία EN.A. Plus της Ενναλακτικής Αγοράς του Χρηματιστηρίου Αθηνών, 

προχωρώντας σε κάθε απαραίτητη για τον σκοπό αυτόν ενέργεια. Το σχετικό θέμα τελεί προς έγκριση από την επικείμενη 

Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων.  

 

Μεταξύ άλλων, στο πλαίσιο της εισαγωγής των μετοχών στην κατηγορία EN.A. Plus της Ενναλακτικής Αγοράς του 

Χρηματιστηρίου Αθηνών, το Διοικητικό Συμβούλιο εισηγήθηκε προς την Γενική Συνέλευση την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου 

της Εταιρίας, με καταβολή μετρητών και με αποκλεισμό (κατάργηση) του δικαιώματος προτίμησης των υφιστάμενων μετόχων 

της Εταιρίας σύμφωνα με το άρθρο 27 παρ. 1 του N. 4548/2018.  
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Εκτός από τα ανωτέρω γεγονότα, δεν υπήρξαν άλλα γεγονότα μεταγενέστερα των Οικονομικών Καταστάσεων της 31ης 

Δεκεμβρίου 2022 που να αφορούν την Εταιρία, για τα οποία να επιβάλλεται από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς είτε αναφορά, είτε διαφοροποίηση στα κονδύλια των Οικονομικών Καταστάσεων. 

 

 

 

 

Θεσσαλονίκη, 7 Ιουνίου 2023 

 

 

 

Αναστάσιος Μάνος  

     Πρόεδρος του ΔΣ και Διευθύνων Σύμβουλος 
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2. ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας DOTSOFT ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ ΚΑΙ ΒΑΣΕΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

Γνώμη 

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας DOTSOFT ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ 

ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ ΚΑΙ ΒΑΣΕΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ, οι οποίες αποτελούνται από την 

κατάσταση οικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2022, τις καταστάσεις συνολικών εσόδων, μεταβολών ιδίων 

κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών 

λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες. 

 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την 

οικονομική θέση της Εταιρείας DOTSOFT ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ ΚΑΙ ΒΑΣΕΩΝ 

ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ κατά την 31η Δεκεμβρίου 2022, τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις 

ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Βάση Γνώμης 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί 

στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην 

παράγραφο της έκθεσής μας “Ευθύνες Ελεγκτή για τον Έλεγχο των Οικονομικών Καταστάσεων”. Είμαστε 

ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθ’ όλη τη διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για 

Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των 

οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με 

τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα 

ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 

 

Ευθύνες της Διοίκησης επί των  Οικονομικών Καταστάσεων 

Η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με 

τα ΔΠΧΑ όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού 

ελέγχου που η Διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών 

καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

 

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η Διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της ικανότητας 

της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα 

που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης 

δραστηριότητας, εκτός και εάν η Διοίκηση είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη 

δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σε αυτές τις ενέργειες. 

 

Ευθύνες Ελεγκτή για τον Έλεγχο των Οικονομικών Καταστάσεων 
Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, στο σύνολο 
τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε 
έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, 
αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην 
Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να 
προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε 
εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές 
τις οικονομικές καταστάσεις. 

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, ασκούμε 
επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 

• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, που 

http://www.kyprisaudit.gr/
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οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που 
ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και 
κατάλληλα για να παρέχουν βάση για την γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος 
που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να 
εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των 
δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό 
ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την διατύπωση γνώμης επί της 
αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. 

• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο 
των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση.  

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη Διοίκηση της λογιστικής αρχής της 
συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει 
ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη 
αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Εάν συμπεράνουμε 
ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την 
προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι 
ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια 
που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες 
ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων, 
συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις 
απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη 
παρουσίαση. 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη Διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, 
καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες 
εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού 

Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2 (μέρος Β) του Ν. 4336/2015, 

σημειώνουμε ότι: 

α)Κατά την γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα με τις 

ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του N. 4548/2018 και το περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί με τις 

συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2022. 

β)Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχο μας, για την Εταιρεία DOTSOFT 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΔΙΑΔΥΚΤΙΟΥ ΚΑΙ ΒΑΣΕΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ και το 

περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού της 

Συμβουλίου. 

 
 

ΚΥΠΡΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ A.E. 
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές & Σύμβουλοι Επιχειρήσεων 

Ανεξάρτητο μέλος της PrimeGlobal 
Δήλου 12, 14562 Κηφισιά 

Αρ. Μ  ΣΟΕΛ 147 

Αθήνα, 12 Ιουνίου 2023 
 
 

 
 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
Καρυοφύλλης Δεναξάς  

Αρ. Μ  ΣΟΕΛ 45551 

 

http://www.kyprisaudit.gr/
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3. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΤΗΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022 

 Σημειώσεις  
31 

Δεκεμβρίου 

2022 

 
31 

Δεκεμβρίου 

2021 

 
31 

Δεκεμβρίου 

2020 

Ενεργητικό        

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό        

Ενσώματα πάγια στοιχεία 4  85.964,10  95.791,59  115.344,02 

Ασώματα πάγια στοιχεία 4  7.411,05  19.889,71  40.781,71 

Δικαιώματα Χρήσης Στοιχείων Ενεργητικού 4  54.309,39  55.857,90  49.174,47 

Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία 5  20.188,50  10.700,08  5.500,00 

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 6  7.597,40  6.010,40  5.545,14 

Σύνολο μη κυκλοφορούντων στοιχείων του ενεργητικού   175.470,44  188.249,68  216.345,34 
        

Κυκλοφορούντα Στοιχεία του Ενεργητικού        

Αποθέματα 8  105.223,29  42.594,83  40.314,33 

Εμπορικές απαιτήσεις και Συμβατικά περιουσιακά στοιχεία 9  2.231.001,24  1.490.353,21  828.098,67 

Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις 10  1.174.773,59  1.674.751,52  550.339,16 

Χρηματικά διαθέσιμα 11  658.798,13  428.237,17  454.914,43 

Σύνολο κυκλοφορούντων στοιχείων του ενεργητικού   4.169.796,25  3.635.936,73  1.873.666,59 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   4.345.266,69  3.824.186,41  2.090.011,93 

        

Ίδια Κεφάλαια & Υποχρεώσεις        

Ίδια κεφάλαια        

Μετοχικό κεφάλαιο 12  260.000,00  260.000,00  260.000,00 

Τακτικό, αφορολόγητα και ειδικά αποθεματικά 12  47.858,01  36.592,42  28.860,36 

Κέρδη/(Ζημιές) εις νέον 12  1.732.508,29  1.012.844,91  384.641,07 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων   2.040.366,30  1.309.437,33  673.501,43 

        

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις        

Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού 13  7.707,00  7.989,00  5.821,00 

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 14  443.159,68  125.288,49  189.726,79 

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις Χρηματοδοτικών Μισθώσεων 15  33.045,84  37.837,07  33.775,99 

Επιχορηγήσεις 16  3.757,16  7.244,93  2.264,11 

Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση 7  81.677,86  143.033,91  26.729,33 

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 17  188.000,00  156.200,00  140.900,00 

Σύνολο Μακροπροθέσμων Υποχρεώσεων   757.347,54  477.593,40  399.217,22 
        

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις        

Εμπορικές υποχρεώσεις 18  776.648,77  1.595.204,90  702.303,20 

Βραχυπρόθεσμα δάνεια 14  34.469,45  16.030,50  55.681,69 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες την επόμενη χρήση 14  94.104,92  60.245,43  14.874,33 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις Χρηματοδοτικών Μισθώσεων 15  22.768,64  19.724,59  15.398,48 

Φόροι εισοδήματος πληρωτέοι 19  285.920,17  60.946,73  56.064,30 

Δεδουλευμένες και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 20  333.640,89  285.003,52  172.971,28 

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων   1.547.552,84  2.037.155,67  1.017.293,28 
        

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ   4.345.266,68  3.824.186,41  2.090.011,93 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 
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4. ΚΑΤΑΣΤΑΣH ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022 

 Σημειώσεις  1/1-31/12/2022  1/1-31/12/2021 

ΕΣΟΔΑ:      

Πωλήσεις 21  3.843.352,82  3.684.749,47 

Κόστος Πωληθέντων 22  (2.393.112,27)  (2.398.680,36) 

Μικτό κέρδος   1.450.240,55  1.286.069,11 

      

Λοιπά έσοδα 23  540.361,36  633.732,97 

Έξοδα διοίκησης 22  (253.427,22)  (295.134,91) 

Έξοδα διάθεσης 22  (88.221,64)  (110.723,40) 

Έξοδα ερευνών 22  (608.749,46)  (647.999,31) 

Λοιπά έξοδα 24  (7.724,63)  (8.422,04) 

Λειτουργικό αποτέλεσμα   1.032.478,95  857.522,43 

      

Χρηματοοικονομικά έσοδα 25  773,73  35,73 

Χρηματοοικονομικά έξοδα 25  (49.421,59)  (30.038,95) 

Χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα 25  (48.647,86)  (30.003,22) 

Αποτελέσματα προ φόρων   983.831,09  827.519,21 

      

Φόρος εισοδήματος 26  (254.822,48)  (191.558,35) 

Αποτελέσματα μετά από φόρους (α)   729.008,61  635.960,86 

      

Ποσά που δεν αναταξινομούνται στην Κατάσταση 

Αποτελεσμάτων σε μεταγενέστερες περιόδους 
     

Επανεκτίμηση υποχρεώσεων παροχών προσωπικού   1.920,36  (24,96) 

Φόροι εισοδήματος σχετιζόμενοι με  την επανεκτίμηση 

υποχρέωσης προσωπικού 
     

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (β)   1.920,36  (24,96) 

      

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα (α+β)   730.928,97  635.935,90 

      

      

   2022  2021 

      

Κέρδη προ φόρων   983.831,09  827.519,21 

Χρημ. Έξοδα   49.421,59  30.038,95 

Χρημ. Έσοδα    (773,73)   (35,73) 

ΕΒΙΤ   1.032.478,95  857.522,43 

Αποσβέσεις άυλων και ενσωμάτων   98.486,82  90.813,82 

έσοδα από απόσβεση επιχορηγήσεων    (3.487,77)   (27.811,37) 

EBITDA   1.127.478,00  920.524,88 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 
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5. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΤΗΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022 

 Μετοχικό  

Κεφάλαιο 
Αποθεματικά 

Αποτελέσματα 

εις νέο 
Σύνολο 

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2021 260.000,00 31.445,19 572.259,34 863.704,53 

Αναταξινομήσεις - (2.584,83) - (2.584,83) 

Προσαρμογές σε ΔΠΧΑ (Σημείωση 3) - - (187.618,27) (187.618,27) 

Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2021 Αναπροσαρμοσμένο 260.000,00 28.860,36 384.641,07 673.501,43 

Μεταβολές περιόδου     

Σχηματισμός Τακτικού Αποθεματικού από κέρδη χρήσεως 2020 - 7.757,02 (7.757,02) - 

Αποτελέσματα περιόδου 1.1-31.12.2021 - (24,96) 635.960,86 635.935,90 

Υπόλοιπο την 31 Δεκεμβρίου 2021 260.000,00 36.592,42 1.012.844,91 1.309.437,33 

Μεταβολές περιόδου     

Σχηματισμός Τακτικού Αποθεματικού από κέρδη χρήσεως 2021 - 9.345,23 (9.345,23) - 

Αποτελέσματα περιόδου 1.1-31.12.2022 - 1.920,36 729.008,61 730.928,97 

Υπόλοιπο την 31 Δεκεμβρίου 2022 260.000,00 47.858,01 1.732.508,29 2.040.366,30 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων.  
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6. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΤΗΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022 

 1/1-31/12/2022  1/1-31/12/2021 

Λειτουργικές δραστηριότητες    

Αποτελέσματα προ φόρων 983.831,09  827.519,21 
    

Πλέον/μείον προσαρμογές για:    

Αποσβέσεις 73.605,68  70.445,68 

Αποσβέσεις δικαιωμάτων χρήσης 24.881,14  20.368,14 

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων παγίων (3.487,77)  (27.811,37) 

Προβλέψεις (3.032,94)  (12.214,57) 

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα (773,73)  (35,73) 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 49.421,59  30.038,95 

Λειτουργικό κέρδος προ μεταβολών του κεφαλαίου κίνησης 1.124.445,06  908.310,31 
        

(Αύξηση)/Μείωση σε:    

Αποθέματα (62.628,46)  (2.280,50) 

Απαιτήσεις (237.089,16)  (1.772.787,59) 

Υποχρεώσεις (769.918,76)  1.004.933,94 

Μείον:    

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα (46.283,80)  (27.031,47) 

Καταβλημένοι Φόροι (Φόρος Εισοδήματος) (59.946,73)  (55.064,30) 
    

Σύνολο εισροών/(εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (51.421,85)  56.080,40 
        

Επενδυτικές δραστηριότητες    

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων (9.488,42)  (5.200,08) 

Αγορά ενσώματων παγίων (42.314,38)  (25.827,75) 

Αγορά άυλων παγίων στοιχείων (8.985,15)  (4.173,50) 

Τόκοι εισπραχθέντες 773,73  35,73 

Αύξηση Επιχορήγησης 0,00  32.792,19 
    

Σύνολο εισροών/(εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (60.014,22)  (2.373,41) 
        
Χρηματοοικονομικές δραστηριότητες    

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 1.082.147,94  9.954,56 

Εξοφλήσεις δανείων (711.978,31)  (68.672,95) 

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από μισθώσεις (28.172,60)  (21.665,86) 
    

Σύνολο εισροών/(εκροών) από χρηματοοικονομικές δραστηριότητες 341.997,03  (80.384,25) 

        
Καθαρή αύξηση/(μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα χρήσης 230.560,96  (26.677,26) 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξη χρήσης 428.237,17  454.914,43 
    

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης 658.798,13  428.237,17 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 
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7. Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων 

1. Σύντομη περιγραφή Εταιρείας 

Η Εταιρεία DOTSOFT ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ ΚΑΙ ΒΑΣΕΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΙΑ έχει ως σκοπό την παροχή υπηρεσιών πληροφορικής, καθώς και, συναφείς με αυτή, δραστηριότητες. Η έδρα της 

Εταιρείας βρίσκεται στη Θεσσαλονίκη, Κουντουριώτου 3, Τ.Κ. 54625 και η διεύθυνσή της στο διαδίκτυο είναι: https://dotsoft.gr. 

Η DOTSOFT έχει την μορφή της Ανωνύμου Εταιρείας και οι κοινές ονομαστικές μετοχές της δεν διαπραγματεύονται σε 

Αγορά Αξιών. 

Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας για τη χρήση 2022, εγκρίθηκαν από το Δ.Σ. της Εταιρείας την 7η Ιουνίου 

2023 και τελούν υπό την έγκριση της τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων. 

Οι οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ εκτός εάν γνωστοποιείται διαφορετικά. 

2. Σύνοψη σημαντικών λογιστικών αρχών 

2.1 Βάση κατάρτισης των Οικονομικών Καταστάσεων και υιοθέτηση Νέων και  Αναθεωρημένων Διεθνών Προτύπων 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) 

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), 

όπως αυτά έχουν εγκριθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με την αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός από  τους λοιπούς 

συμμετοχικούς τίτλους και των συνταξιοδοτικών προγραμμάτων καθορισμένων παροχών που επιμετρούνται σε εύλογη αξία. 

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων, σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ, απαιτεί τη χρήση ορισμένων σημαντικών λογιστικών 

εκτιμήσεων. Επίσης, απαιτεί την άσκηση κρίσης από τη Διοίκηση για τη διαδικασία εφαρμογής των λογιστικών αρχών. Οι τομείς 

που απαιτούν υψηλότερου βαθμού κρίση ή είναι εξαιρετικά πολύπλοκοι ή οι τομείς που οι υποθέσεις και οι εκτιμήσεις είναι 

σημαντικές για τις οικονομικές καταστάσεις, αναφέρονται στις σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις στη Σημείωση 3. 

Οι οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε ευρώ (€ λειτουργικό νόμισμα), που είναι το νόμισμα του πρωτεύοντος 

οικονομικού περιβάλλοντος στο οποίο δραστηριοποιείται η Εταιρεία. 

Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας συντάχθηκαν με βάση την αρχή της συνεχιζόμενης  δραστηριότητας. 

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση τις ίδιες λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά τη σύνταξη των 

οικονομικών καταστάσεων της προηγούμενης χρήσης, εκτός από την υιοθέτηση των νέων ή αναθεωρημένων προτύπων, 

τροποποιήσεων και διερμηνειών, η εφαρμογή των οποίων έγινε υποχρεωτική για τις περιόδους την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 

2023. 

 

2.2 Υιοθέτηση Νέων και Αναθεωρημένων Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς  (ΔΠΧΑ) 

2.2.1 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία έχουν τεθεί σε 

ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από την 

01/01/2022 ή μεταγενέστερα. 

Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις Επιχειρήσεων», στο ΔΛΠ 16 «Ενσώματα Πάγια», στο ΔΛΠ 37 «Προβλέψεις, 

Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόμενα Στοιχεία του Ενεργητικού» και στις «Ετήσιες Βελτιώσεις 2018 - 2020» 

(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2022) 

Τον Μάιο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση μίας σειράς τροποποιήσεων, που περιλαμβάνουν περιορισμένου σκοπού 

τροποποιήσεις σε τρία Πρότυπα, καθώς και τις Ετήσιες Βελτιώσεις του Συμβουλίου. Οι εν λόγω τροποποιήσεις παρέχουν 

διευκρινίσεις αναφορικά με τη διατύπωση των Προτύπων ή διορθώνουν ήσσονος σημασίας συνέπειες, παραβλέψεις ή 

αντικρούσεις μεταξύ των απαιτήσεων των Προτύπων. Πιο συγκεκριμένα: 

- Οι τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» επικαιροποιούν μία παραπομπή του ΔΠΧΑ 3 στο 

Εννοιολογικό Πλαίσιο της Χρηματοοικονομικής Αναφοράς χωρίς να τροποποιούν τις λογιστικές απαιτήσεις που 

https://dotsoft.gr./


Σημειώσεις επί των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 2022                                   

(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

17 
 

αφορούν στις συνενώσεις επιχειρήσεων. 

- Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 16 «Ενσώματα Πάγια» απαγορεύουν σε μία εταιρεία να αφαιρέσει από το κόστος των 

παγίων ποσά που έλαβε από την πώληση στοιχείων που παράγονται κατά τη διάρκεια προετοιμασίας των εν λόγω 

παγίων για να καταστούν έτοιμα προς χρήση. Αντιθέτως, η εταιρεία αναγνωρίζει τα εν λόγω έσοδα από πωλήσεις και 

τα σχετικά κόστη στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων. 

- Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 37 «Προβλέψεις, Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόμενα Στοιχεία του Ενεργητικού» 

προσδιορίζουν τα κόστη που μία εταιρεία θα πρέπει να συμπεριλάβει κατά την αξιολόγηση για το εάν ένα συμβόλαιο 

είναι ζημιογόνο. 

- Οι Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ – Κύκλος 2018-2020 προβαίνουν σε ήσσονος σημασίας τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 1 

«Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς», στο ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά 

Μέσα», στο ΔΛΠ 41 «Γεωργία» και στα Επεξηγηματικά Παραδείγματα που συνοδεύουν το ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις». 

Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις. 

 

2.2.2 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία δεν έχουν ακόμα 

τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023) 

Τον Φεβρουάριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού που αφορούν στις 

γνωστοποιήσεις των λογιστικών πολιτικών. Σκοπός των τροποποιήσεων είναι να βελτιώσουν τις γνωστοποιήσεις των 

λογιστικών πολιτικών ώστε να παρέχουν πιο χρήσιμη πληροφόρηση στους επενδυτές και σε λοιπούς χρήστες των Οικονομικών 

Καταστάσεων. Πιο συγκεκριμένα, με βάση τις  τροποποιήσεις απαιτείται η γνωστοποίηση σημαντικών πληροφοριών σχετικών 

με τις λογιστικές πολιτικές, αντί της γνωστοποίησης των σημαντικών λογιστικών πολιτικών. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση 

όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με 

ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 8 «Λογιστικές Πολιτικές, Αλλαγές στις Λογιστικές Εκτιμήσεις και Λάθη: Ορισμός των 

Λογιστικών Εκτιμήσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023) 

Τον Φεβρουάριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού οι οποίες αποσαφηνίζουν 

τη διαφορά μεταξύ αλλαγής λογιστικής εκτίμησης και αλλαγής λογιστικής πολιτικής. Η διάκριση αυτή είναι σημαντική, καθώς η 

αλλαγή λογιστικής εκτίμησης εφαρμόζεται χωρίς αναδρομική ισχύ και μόνο για μελλοντικές συναλλαγές και άλλα μελλοντικά 

γεγονότα, εν αντιθέσει με την αλλαγή λογιστικής πολιτικής που έχει αναδρομική ισχύ και εφαρμόζεται σε συναλλαγές και άλλα 

γεγονότα του παρελθόντος. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις, αν 

και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος 

την 01/01/2023. 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 «Φόροι Εισοδήματος: Αναβαλλόμενος Φόρος σχετιζόμενος με Απαιτήσεις και 

Υποχρεώσεις που προκύπτουν από μία Μεμονωμένη Συναλλαγή» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 01/01/2023) 

Τον Μάιο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση στοχευμένων τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 12 προκειμένου να προσδιορίσει πώς 

οι οικονομικές οντότητες θα πρέπει να χειρίζονται τον αναβαλλόμενο φόρο που προκύπτει από συναλλαγές όπως οι μισθώσεις 

και οι υποχρεώσεις αποδέσμευσης – συναλλαγές για τις οποίες οι οικονομικές οντότητες αναγνωρίζουν ταυτόχρονα μία 

απαίτηση και μία υποχρέωση. Σε συγκεκριμένες περιπτώσεις, οι οικονομικές οντότητες απαλλάσσονται από την αναγνώριση 

αναβαλλόμενου φόρου όταν αναγνωρίζουν απαιτήσεις ή υποχρεώσεις για πρώτη φορά. Οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ότι 

η εν λόγω απαλλαγή δεν έχει εφαρμογή και οι οικονομικές οντότητες απαιτείται να αναγνωρίζουν αναβαλλόμενο φόρο στις 

συναλλαγές αυτές. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις. Τα ανωτέρω 

έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 

 

Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συμβάσεις: Πρώτη Εφαρμογή των ΔΠΧΑ 17 και ΔΠΧΑ 9 – Πληροφορίες 

Συγκριτικής Περιόδου» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023) 
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Τον Δεκέμβριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση μίας τροποποίησης περιορισμένου σκοπού στις απαιτήσεις 

μετάβασης στο ΔΠΧΑ 17 προκειμένου να αντιμετωπίσει ένα σημαντικό ζήτημα που σχετίζεται με τις προσωρινές λογιστικές 

αναντιστοιχίες μεταξύ των υποχρεώσεων από ασφαλιστικές συμβάσεις και των χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού 

στη συγκριτική πληροφόρηση στα πλαίσια της πρώτης εφαρμογής του ΔΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συμβάσεις» και του ΔΠΧΑ 9 

«Χρηματοοικονομικά Μέσα». Η τροποποίηση έχει σκοπό να βελτιώσει τη χρησιμότητα της χρηματοοικονομικής πληροφόρησης 

που θα παρουσιάζεται στη συγκριτική περίοδο για τους χρήστες των Οικονομικών Καταστάσεων. Η Εταιρεία θα εξετάσει την 

επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Ταξινόμηση Υποχρεώσεων ως Βραχυπρόθεσμες ή Μακροπρόθεσμες» (εφαρμόζεται για 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024) 

Τον Ιανουάριο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 1 που επηρεάζουν τις απαιτήσεις για την 

παρουσίαση των υποχρεώσεων. Συγκεκριμένα, οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ένα από τα κριτήρια ταξινόμησης μιας 

υποχρέωσης ως μακροπρόθεσμη, την απαίτηση για μία οντότητα να έχει το δικαίωμα να αναβάλει τον διακανονισμό της 

υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 μήνες μετά την περίοδο αναφοράς. Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν: α) αποσαφήνιση ότι το 

δικαίωμα μίας οντότητας για αναβολή του διακανονισμού θα πρέπει να υφίσταται κατά την ημερομηνία αναφοράς, β) 

αποσαφήνιση ότι η ταξινόμηση της υποχρέωσης δεν επηρεάζεται από τις προθέσεις ή προσδοκίες της Διοίκησης σχετικά με την 

εξάσκηση του δικαιώματος αναβολής του διακανονισμού, γ) επεξηγούν πώς οι συνθήκες δανεισμού επηρεάζουν την ταξινόμηση, 

και δ) αποσαφήνιση των απαιτήσεων σχετικά με την ταξινόμηση υποχρεώσεων μίας οντότητας που πρόκειται να ή ενδεχομένως 

να διακανονίσει μέσω έκδοσης ιδίων συμμετοχικών τίτλων. Επιπλέον, τον Ιούλιο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση μίας 

τροποποίησης για την αναβολή κατά ένα έτος της ημερομηνίας έναρξης ισχύος της αρχικώς εκδοθείσας τροποποίησης στο ΔΛΠ 

1, ως αποτέλεσμα της εξάπλωσης της πανδημίας του Covid-19. Ωστόσο, τον Οκτώβριο του 2022, το IASB εξέδωσε μία επιπλέον 

τροποποίηση που στοχεύει στη βελτίωση της πληροφόρησης που παρέχουν οι εταιρείες σχετικά με τις μακροπρόθεσμες 

δανειακές δεσμεύσεις. Το ΔΛΠ 1 απαιτεί από μία εταιρεία να ταξινομεί το δάνειο ως μακροπρόθεσμο μόνο εάν η εταιρεία μπορεί 

να αποφύγει τον διακανονισμό του δανείου εντός 12 μηνών μετά την ημερομηνία αναφοράς. Ωστόσο, η ικανότητα μίας εταιρείας 

να το πράξει εξαρτάται συχνά από τη συμμόρφωση με τις δεσμεύσεις του. Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 προσδιορίζουν ότι οι 

δεσμεύσεις που πρέπει να τηρούνται μετά την ημερομηνία αναφοράς δεν επηρεάζουν την ταξινόμηση του δανείου ως 

βραχυπρόθεσμου ή μακροπρόθεσμου κατά την ημερομηνία αναφοράς. Αντίθετα, οι τροποποιήσεις του προτύπου απαιτούν από 

μία εταιρεία να γνωστοποιεί πληροφορίες σχετικά με αυτές τις δεσμεύσεις στις σημειώσεις των οικονομικών καταστάσεων. Οι 

τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024, με την πρόωρη υιοθέτησή 

τους να επιτρέπεται. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις. Τα ανωτέρω 

δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις: Υποχρέωση Μίσθωσης σε μία Πώληση και Επαναμίσθωση» (εφαρμόζεται 

για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024) 

Τον Σεπτέμβριο του 2022, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» 

με τις οποίες προστίθενται απαιτήσεις για τον τρόπο με τον οποίο μια εταιρεία λογιστικοποιεί μία πώληση και επαναμίσθωση 

(“Sale and Leaseback”) μετά την ημερομηνία της συναλλαγής. Η πώληση και επαναμίσθωση είναι μια συναλλαγή κατά την 

οποία, μια εταιρεία πουλά ένα περιουσιακό στοιχείο και μισθώνει το ίδιο περιουσιακό στοιχείο πίσω για μια χρονική περίοδο 

από τον νέο ιδιοκτήτη. Το ΔΠΧΑ 16 περιλαμβάνει απαιτήσεις σχετικά με τον λογιστικό χειρισμό μίας  πώλησης και 

επαναμίσθωσης κατά την ημερομηνία που πραγματοποιείται η συναλλαγή. Ωστόσο, το Πρότυπο δεν είχε προσδιορίσει τον 

τρόπο επιμέτρησης της συναλλαγής μετά την ημερομηνία αυτής. Οι εκδοθείσες τροποποιήσεις προστίθενται στις απαιτήσεις του 

ΔΠΧΑ 16 σχετικά με την πώληση και επαναμίσθωση, υποστηρίζοντας με τον τρόπο αυτό τη συνεπή εφαρμογή του λογιστικού 

προτύπου. Οι εν λόγω τροποποιήσεις δεν θα αλλάξουν τον λογιστικό χειρισμό για μισθώσεις εκτός από αυτές που προκύπτουν 

από μία συναλλαγή πώλησης και επαναμίσθωσης. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές 

της Καταστάσεις. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

2.2.3 Συναλλαγές σε ξένο νόμισμα 

Κατά την προετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων, συναλλαγές σε νομίσματα διαφορετικά από το λειτουργικό νόμισμα 

της Εταιρείας καταχωρούνται με τη χρησιμοποίηση των συναλλαγματικών   ισοτιμιών (τρέχουσες ισοτιμίες) που ισχύουν κατά τις 

ημερομηνίες των συναλλαγών. Οι συναλλαγματικές διαφορές (κέρδη ή ζημιές) που προκύπτουν από τον διακανονισμό των 

ανωτέρω συναλλαγών καθώς και από τη μετατροπή στο τέλος της χρήσης των χρηματικών στοιχείων (monetary items) από 

το ξένο νόμισμα στο λειτουργικό νόμισμα, καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 
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2.2.4 Αναγνώριση εσόδων 

Έσοδα από συμβάσεις με πελάτες 

Έσοδα από την πώληση αγαθών και την παροχή υπηρεσιών 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει τα έσοδα, εξαιρουμένων τόκων και εσόδων από μερίσματα και άλλα συναφή έσοδα από 

χρηματοοικονομικά μέσα που αναγνωρίζονται σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 9, κατά τη μεταβίβαση των υποσχόμενων αγαθών ή 

υπηρεσιών σε πελάτες σε ποσά που αντικατοπτρίζουν το αντάλλαγμα που αναμένεται να δικαιούται η Εταιρεία έναντι των εν 

λόγω αγαθών ή υπηρεσιών με βάση την παρακάτω προσέγγιση πέντε βημάτων: 

• Προσδιορισμός της σύμβασης για την πώληση αγαθών ή την παροχή υπηρεσιών (Identify the Contract). 

• Προσδιορισμός των ξεχωριστών υποχρεώσεων που απορρέουν από τη σύμβαση με τον πελάτη (Identify the separate 

performance obligations within a contract). 

• Προσδιορισμός του τιμήματος συναλλαγής (Determine the transaction price). 

• Κατανομή του τιμήματος συναλλαγής στις υποχρεώσεις που απορρέουν από τη σύμβαση (Allocate the transaction 

price to the performance obligations in the contract). 

• Αναγνώριση εσόδου καθώς η οντότητα ικανοποιεί τις υποχρεώσεις της που απορρέουν από τη σύμβαση με τον 

πελάτη (Recognize revenue when or as a performance obligation is satisfied). 

Τα έσοδα αναγνωρίζονται, σύμφωνα με το ΔΧΠΑ 15, στο ποσό, το οποίο η Εταιρεία αναμένει να δικαιούται ως αντάλλαγμα 

για τη μεταβίβαση των αγαθών ή των υπηρεσιών σε έναν πελάτη όταν ο πελάτης αποκτά τον έλεγχο των αγαθών ή υπηρεσιών, 

προσδιορίζοντας τον χρόνο της μεταβίβασης του ελέγχου - είτε σε δεδομένη χρονική στιγμή είτε σε βάθος χρόνου. Έσοδο 

ορίζεται το ποσό το οποίο μία οικονομική οντότητα αναμένει να δικαιούται ως αντάλλαγμα για τα αγαθά ή τις υπηρεσίες που 

μεταβίβασε σε έναν πελάτη, εκτός από τα ποσά που εισπράττονται για λογαριασμό τρίτων (φόρος προστιθέμενης αξίας, λοιποί 

φόροι επί των πωλήσεων). Η Εταιρεία αναγνωρίζει έσοδα όταν (ή καθώς) ικανοποιεί την υποχρέωση εκτέλεσης μιας σύμβασης, 

μεταβιβάζοντας τα αγαθά ή τις υπηρεσίες που έχει υποσχεθεί στον πελάτη. Ο πελάτης αποκτά τον έλεγχο του αγαθού ή της 

υπηρεσίας, εάν έχει τη δυνατότητα να κατευθύνει τη χρήση και να αντλεί ουσιαστικά όλα τα οικονομικά οφέλη από αυτό το αγαθό 

ή την υπηρεσία. Ο έλεγχος μεταβιβάζεται κατά τη διάρκεια μιας περιόδου ή σε μια συγκεκριμένη χρονική στιγμή.  

Τα έσοδα από την πώληση αγαθών, τα οποία αφορούν την πώληση αδειών χρήσης λογισμικού και των ανανεώσεων του, 

αναγνωρίζονται όταν ο έλεγχος του αγαθού μεταφέρεται στον πελάτη, με την παράδοσή του, και δεν υπάρχει καμία ανεκπλήρωτη 

υποχρέωση που θα μπορούσε να επηρεάσει την αποδοχή του αγαθού από τον πελάτη.  

Τα έσοδα από την παροχή υπηρεσιών, τα οποία αφορούν υπηρεσίες εγκατάστασης λογισμικού και εκπαίδευσης και 

παροχής υπηρεσιών μέσω διαδικτύου, αναγνωρίζονται κατά τη διάρκεια της περιόδου στην όποια οι υπηρεσίες παρέχονται και 

επιμετρώνται σύμφωνα με τη φύση των υπηρεσιών που παρέχονται, χρησιμοποιώντας τη μέθοδο εισροών (input method). 

Σύμφωνα με τη μέθοδο εισροών, ο βαθμός ολοκλήρωσης μίας συναλλαγής παροχής υπηρεσιών υπολογίζεται βάσει των 

υπηρεσιών που έχουν παρασχεθεί μέχρι την ημερομηνία κατάρτισης των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων, σε σχέση με το 

σύνολο των υπηρεσιών που πρόκειται να παρασχεθούν ή την αναλογία των ήδη πραγματοποιημένων εξόδων σε σχέση με το 

εκτιμώμενο συνολικό κόστος της εν λόγω συναλλαγής. Η απαίτηση από τον πελάτη αναγνωρίζεται όταν υπάρχει ένα άνευ 

προϋποθέσεων δικαίωμα να λάβει η οικονομική οντότητα το τίμημα για τις εκτελεσμένες υποχρεώσεις της σύμβασης προς τον 

πελάτη. Το συμβατικό περιουσιακό στοιχείο αναγνωρίζεται όταν η Εταιρεία έχει ικανοποιήσει τις υποχρεώσεις της προς τον 

πελάτη, πριν ο πελάτης πληρώσει ή πριν καταστεί απαιτητή η πληρωμή, για παράδειγμα όταν τα αγαθά ή οι υπηρεσίες 

μεταβιβάζονται στον πελάτη πριν από το δικαίωμα της Εταιρείας για την έκδοση τιμολογίου. Η συμβατική υποχρέωση 

αναγνωρίζεται όταν η Εταιρεία λαμβάνει τίμημα από τον πελάτη (προπληρωμή) ή όταν διατηρεί δικαίωμα επί ενός τιμήματος το 

οποίο είναι ανεπιφύλακτο (αναβαλλόμενο έσοδο) πριν την εκτέλεση των υποχρεώσεων της σύμβασης και τη μεταφορά των 

αγαθών ή των υπηρεσιών. Η συμβατική υποχρέωση αποαναγνωρίζεται όταν εκτελεστούν οι υποχρεώσεις της σύμβασης και το 

έσοδο καταγραφεί στην κατάσταση αποτελεσμάτων. Ορισμένες από τις συμβατικές υποχρεώσεις της Εταιρείας αφορούν 

συμβάσεις υπηρεσιών που διακανονίζονται εντός 12 μηνών και συνδέονται με τη συνήθη πορεία του κύκλου λειτουργικής 

δραστηριότητας. Ως εκ τούτου η Εταιρεία κατέληξε στο συμπέρασμα ότι η κατάλληλη προσέγγιση είναι η παρουσίαση των 

συμβατικών υποχρεώσεων ως βραχυπρόθεσμες. 
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Έσοδα από τόκους 

Τα έσοδα από τόκους καταχωρούνται βάσει μιας χρονικής αναλογίας αναφορικά με το ανεξόφλητο κεφάλαιο και το 

εφαρμόσιμο πραγματικό επιτόκιο, το οποίο είναι το επιτόκιο που ακριβώς προεξοφλεί  τις εκτιμώμενες μελλοντικές ταμιακές 

εισπράξεις, οι οποίες αναμένεται να εισρεύσουν καθ’ όλη την διάρκεια ζωής του περιουσιακού στοιχείου, ώστε να εξισώνονται 

με την καθαρή λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου. 

Έσοδα από μερίσματα 

Τα έσοδα από μερίσματα αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων όταν το δικαίωμα είσπραξής τους έχει 

θεμελιωθεί. 

 

2.2.5 Κόστος δανεισμού 

Το κόστος δανεισμού το άμεσα αποδιδόμενο στην αγορά, κατασκευή ή παραγωγή ειδικών περιουσιακών στοιχείων για 

τα οποία απαιτείται σημαντική χρονική περίοδος μέχρι να είναι έτοιμα για την        προτιθέμενη χρήση ή πώληση τους, προστίθεται 

στο κόστος κτήσης αυτών των περιουσιακών στοιχείων μέχρι την χρονική στιγμή που αυτά θα είναι ουσιαστικά έτοιμα για την 

προτιθέμενη χρήση ή πώλησή τους. Τα έσοδα από προσωρινές τοποθετήσεις αναληφθέντων ποσών για την χρηματοδότηση 

των παραπάνω περιουσιακών στοιχείων μειώνουν το κόστος δανεισμού που κεφαλαιοποιείται. Το κόστος δανεισμού στις 

υπόλοιπες περιπτώσεις επιβαρύνει τα αποτελέσματα της   χρήσης μέσα στην οποία πραγματοποιείται. 

2.2.6 Κρατικές επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις για επανεκπαίδευση του προσωπικού αναγνωρίζονται ως έσοδο κατά την διάρκεια των 

περιόδων που απαιτούνται για να εξαντικρισθούν με τα ανάλογα συσχετιζόμενα έξοδα και παρουσιάζονται αφαιρετικά από αυτά. 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν γήπεδα, κτίρια, μηχανήματα και εξοπλισμό αντιμετωπίζονται σαν αναβαλλόμενο 

έσοδο και μεταφέρονται στα αποτελέσματα κατά τη διάρκεια της αναμενόμενης ωφέλιμης ζωής των παγίων αυτών. Η έναρξη της 

μεταφοράς των αποσβέσεών τους διενεργείται στην περίοδο κατά την οποία οι σχετικές κρατικές επιχορηγήσεις έχουν καταστεί 

οριστικές και έχουν εγκριθεί από την αρμόδια αρχή. 

 

2.2.7 Κόστος παροχών προς το προσωπικό λόγω συνταξιοδότησης 

Βραχυπρόθεσμες παροχές 

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς τους εργαζομένους (εκτός από παροχές λήξης της εργασιακής σχέσης) σε χρήμα 

και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευμένες. Τυχόν ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση, 

ενώ σε περίπτωση που το ποσό που ήδη καταβλήθηκε υπερβαίνει το ποσό των παροχών, η επιχείρηση αναγνωρίζει το 

υπερβάλλον ποσό ως στοιχείο του ενεργητικού της (προπληρωθέν έξοδο) μόνο κατά την έκταση που η προπληρωμή θα 

οδηγήσει σε μείωση μελλοντικών πληρωμών ή σε επιστροφή. 

Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία 

Οι παροχές μετά τη λήξη της απασχόλησης περιλαμβάνουν εφάπαξ αποζημιώσεις συνταξιοδότησης, συντάξεις και 

άλλες παροχές που καταβάλλονται στους εργαζόμενους μετά την λήξη της απασχόλησης ως αντάλλαγμα της υπηρεσίας τους. 

Οι υποχρεώσεις της Εταιρείας για παροχές συνταξιοδότησης αφορούν προγράμματα καθορισμένων παροχών. 

Πρόγραμμα καθορισμένων παροχών 

Σύμφωνα με τον Ν.2112/20 και 4093/2012 η Εταιρεία καταβάλλει στους εργαζόμενους αποζημιώσεις      επί απόλυσης ή 

αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης. Το ύψος των καταβαλλόμενων ποσών αποζημίωσης εξαρτάται από τα έτη προϋπηρεσίας, 

το ύψος των αποδοχών και τον τρόπο απομάκρυνσης από την υπηρεσία (απόλυση ή συνταξιοδότηση). Η θεμελίωση 

δικαιώματος συμμετοχής σε αυτά τα προγράμματα, πραγματοποιείται μέσω της κατανομή των παροχών στα τελευταία 16 έτη 

μέχρι την ημερομηνία συνταξιοδότησης των εργαζομένων ακολουθώντας την κλίμακα του Ν.4093/2012. 

Η υποχρέωση που αναγνωρίζεται στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών 

αποτελεί την παρούσα αξία της υποχρέωσης για την καθορισμένη παροχή μείον την εύλογη αξία των στοιχείων του ενεργητικού 

του προγράμματος (αποθεματικό από τις καταβολές στην ασφαλιστική Εταιρεία) και τις μεταβολές που προκύπτουν από 

οποιοδήποτε αναλογιστικό κέρδος ή ζημία και το κόστος της προϋπηρεσίας. Η δέσμευση της καθορισμένης παροχής 

υπολογίζεται από ανεξάρτητο αναλογιστή με τη χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης πιστωτικής μονάδος (projected unit 

credit method). 
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Ένα πρόγραμμα συγκεκριμένων παροχών καθορίζει με βάση διάφορες παραμέτρους, όπως η ηλικία, τα έτη 

προϋπηρεσίας, ο μισθός, συγκεκριμένες υποχρεώσεις για καταβλητέες παροχές. Οι προβλέψεις που αφορούν την περίοδο 

περιλαμβάνονται στο σχετικό κόστος προσωπικού στις συνημμένες καταστάσεις αποτελεσμάτων και συνίστανται από το τρέχον 

και παρελθόν κόστος υπηρεσίας, το σχετικό χρηματοοικονομικό κόστος, τα αναλογιστικά κέρδη ή ζημιές και τις όποιες πιθανές 

πρόσθετες επιβαρύνσεις. 

 

 

2.2.8 Φορολογία 

Το έξοδο του φόρου αντιπροσωπεύει το άθροισμα του τρέχοντος πληρωτέου φόρου και του αναβαλλόμενου φόρου, πλέον 

τυχόν πρόσθετου φόρου από φορολογικό έλεγχο προηγούμενων χρήσεων. 

Η επιβάρυνση του φόρου της τρέχουσας χρήσης βασίζεται στο φορολογητέο κέρδος της χρήσης. Το  φορολογητέο κέρδος 

διαφέρει από το καθαρό λογιστικό κέρδος που εμφανίζεται στα αποτελέσματα διότι αποκλείει έσοδα ή έξοδα που φορολογούνται 

ή εξαιρούνται από τον φόρο σε άλλες χρήσεις και επιπλέον αποκλείει στοιχεία που ποτέ δεν φορολογούνται ή δεν εκπίπτουν 

φορολογικά. Ο φόρος υπολογίζεται σύμφωνα με τους ισχύοντες φορολογικούς συντελεστές ή αυτούς που ουσιαστικά έχουν  

θεσπιστεί κατά την ημερομηνία της κατάστασης χρηματοοικονομικής θέσης. 

Αναβαλλόμενη φορολογία αναγνωρίζεται σε διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και των 

υποχρεώσεων στις οικονομικές καταστάσεις και των αντίστοιχων φορολογικών βάσεων των χρησιμοποιούμενων για τον 

υπολογισμό των φορολογητέων κερδών και λογιστικοποιείται με την χρήση της μεθόδου της υποχρέωσης στην κατάσταση 

χρηματοοικονομικής θέσης. Οι υποχρεώσεις από αναβαλλόμενη φορολογία αναγνωρίζονται για όλες τις φορολογικές 

προσωρινές διαφορές, ενώ οι απαιτήσεις από αναβαλλόμενη φορολογία αναγνωρίζονται στην έκταση  που είναι πιθανό ότι 

φορολογητέα κέρδη θα είναι διαθέσιμα έναντι των οποίων εκπεστέες προσωρινές διαφορές θα μπορούν να χρησιμοποιηθούν. 

Τέτοιες απαιτήσεις και υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται αν οι προσωρινές διαφορές προκύπτουν από υπεραξία ή από την 

αρχική αναγνώριση (εκτός από μία συνένωση επιχειρήσεων) περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, από συναλλαγές που 

δεν επηρεάζουν ούτε τα φορολογητέα ούτε τα λογιστικά κέρδη. 

Υποχρεώσεις από αναβαλλόμενη φορολογία αναγνωρίζονται για προσωρινές φορολογικές διαφορές που προκύπτουν από 

επενδύσεις σε θυγατρικές και συνδεμένες επιχειρήσεις, και συμφέροντα σε κοινοπραξίες με εξαίρεση τις περιπτώσεις όπου η 

Εταιρεία μπορεί να ελέγξει την αντιστροφή των προσωρινών διαφορών και είναι πιθανό ότι οι διαφορές αυτές δεν θα 

αντιστραφούν στο προβλεπόμενο μέλλον. Απαιτήσεις από αναβαλλόμενη φορολογία αναγνωρίζονται για προσωρινές 

φορολογικές διαφορές που προκύπτουν από επενδύσεις και συμφέροντα μόνο στην έκταση που είναι  πιθανό να υπάρχουν 

επαρκή φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων θα χρησιμοποιηθούν τα οφέλη των προσωρινών φορολογικών διαφορών και 

αναμένεται ότι αυτές θα αντιστραφούν στο προβλεπόμενο μέλλον. 

Η λογιστική αξία της απαίτησης από αναβαλλόμενη φορολογία εξετάζεται κάθε ημερομηνία σύνταξης της κατάστασης 

χρηματοοικονομικής θέσης και μειώνεται στην έκταση που δεν είναι πλέον πιθανό ότι θα υπάρχουν επαρκή φορολογητέα κέρδη 

που θα επιτρέψουν την ανάκτηση αυτού του περιουσιακού  στοιχείου εξ’ ολοκλήρου ή εν μέρει. 

Η αναβαλλόμενη φορολογία υπολογίζεται σύμφωνα με τους φορολογικούς συντελεστές που αναμένεται να βρίσκονται σε 

ισχύ την περίοδο που θα ρευστοποιηθεί η απαίτηση ή θα διακανονιστεί η υποχρέωση. Η αναβαλλόμενη φορολογία επιβαρύνει ή 

ωφελεί τα αποτελέσματα της χρήσης, με εξαίρεση τις περιπτώσεις εκείνες που αφορούν εγγραφές κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια 

οπότε και η αναβαλλόμενη φορολογία που τις αφορά λογιστικοποιείται στα ίδια κεφάλαια. 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συμψηφίζονται όταν υπάρχει ένα νομικά εκτελεστό δικαίωμα να 

συμψηφισθούν τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις με τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις και όταν αυτές σχετίζονται με φόρους 

εισοδήματος επιβαλλόμενους από την ίδια φορολογική αρχή και επιπλέον η Εταιρεία προτίθεται να διακανονίσει τις τρέχουσες 

φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις του σε μία καθαρή βάση. 

 

2.2.9 Άυλα περιουσιακά στοιχεία  

Λογισμικό 

Στα άυλα περιουσιακά στοιχεία συμπεριλαμβάνεται το λογισμικό της Εταιρείας το οποίο εμφανίζεται στο κόστος 

κτήσεως του και αποσβένονται με τον ρυθμό της εκτιμώμενης από την Εταιρεία ωφέλιμης   ζωής τους, χρησιμοποιώντας τη 

σταθερή μέθοδο όσον αφορά το λογισμικό και με την περίοδο που η Εταιρεία έχει το δικαίωμα εκμετάλλευσης των αντίστοιχων 

δικαιωμάτων. 
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Η ωφέλιμη ζωή των ανωτέρω άυλων περιουσιακών στοιχείων εκτιμάται σε 5 χρόνια. 

 

2.2.10 Δαπάνες για την έρευνα και την ανάπτυξη 

Τα έργα έρευνας και ανάπτυξης διαφέρουν από άλλα άυλα περιουσιακά στοιχεία όσον αφορά την επιστημονική και 

τεχνική αβεβαιότητα. Οι δαπάνες για ερευνητικές δραστηριότητες που πραγματοποιούνται προκειμένου να αποκτηθούν γνώσεις 

που μπορούν να οδηγήσουν σε μελλοντικά οικονομικά οφέλη αναγνωρίζονται ως έξοδα στην περίοδο κατά την οποία 

πραγματοποιούνται και κανένα άυλο περιουσιακό στοιχείο που προκύπτει από έρευνα (ή ερευνητική φάση εσωτερικού έργου) 

αναγνωρίζεται. 

Ένα άυλο περιουσιακό στοιχείο που προκύπτει ως αποτέλεσμα της ανάπτυξης (ή της φάσης ανάπτυξης ενός 

εσωτερικού έργου) αναγνωρίζεται ως περιουσιακό στοιχείο μόνο όταν πληρούνται όλα τα ακόλουθα: 

• Τεχνική δυνατότητα υλοποίησης ενός άυλου περιουσιακού στοιχείου ώστε να μπορεί να χρησιμοποιηθεί ή να πωληθεί. 

• Πρόθεση για ολοκλήρωση και χρήση ή πώληση του άυλου περιουσιακού στοιχείου. 

• Δυνατότητα χρήσης ή πώλησης του άυλου περιουσιακού στοιχείου. 

• Ικανότητα για απόδειξη πώς το άυλο περιουσιακό στοιχείο θα αποφέρει μελλοντικά οικονομικά οφέλη. 

• Επαρκείς τεχνικοί, οικονομικοί και άλλοι πόροι για την ολοκλήρωση της ανάπτυξης και τη χρήση ή πώληση του άυλου 

περιουσιακού στοιχείου. 

• Ικανότητα αξιόπιστης μέτρησης των εξόδων που σχετίζονται με ένα άυλο    περιουσιακό στοιχείο κατά τη διάρκεια της 

ανάπτυξής του. 

Το ποσό της αρχικής αναγνώρισης ενός εσωτερικά παραγόμενου άυλου περιουσιακού στοιχείου περιλαμβάνει τις 

συνολικές δαπάνες που πραγματοποιήθηκαν από τότε που το άυλο περιουσιακό στοιχείο πληρούσε για πρώτη φορά τα 

ανωτέρω κριτήρια αναγνώρισης. Εάν δεν μπορεί να αναγνωριστεί εσωτερικά δημιουργούμενο άυλο περιουσιακό στοιχείο, οι 

δαπάνες ανάπτυξης αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα κατά την περίοδο στην οποία πραγματοποιούνται. 

Η ωφέλιμη ζωή των εσωτερικώς παραγόμενων περιουσιακών στοιχείων εκτιμάται σε 5 χρόνια. 

 

2.2.11 Ενσώματες ακινητοποιήσεις 

Τα γήπεδα και τα κτίρια που κατέχονται με σκοπό τη χρήση τους στην παραγωγή ή διάθεση αγαθών και υπηρεσιών ή για 

διοικητικούς σκοπούς εμφανίζονται στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης στο κόστος μείον τις αναλογούσες 

συσσωρευμένες αποσβέσεις. 

Τα ακίνητα υπό κατασκευή που προορίζονται για την παραγωγή, την ενοικίαση, για διοικητικούς ή άλλους σκοπούς ακόμη 

και μη προκαθορισμένους, παρουσιάζονται στο κόστος τους μειωμένα με τα ποσά που αναγνωρίζονται ως ζημία από 

απομείωση της αξίας τους. Το κόστος περιλαμβάνει αμοιβές επαγγελματιών και για τις ακινητοποιήσεις που ικανοποιούν τα 

απαραίτητα κριτήρια το κεφαλαιοποιημένο κόστος δανεισμού, σύμφωνα με τις λογιστικές αρχές που ακολουθεί η Εταιρεία. Η  

απόσβεση των στοιχείων αυτών, όπως και των άλλων ακινητοποιήσεων, αρχίζει όταν τα περιουσιακά αυτά στοιχεία είναι έτοιμα 

για την προτιθέμενη χρήση τους. 

Έπιπλα και εξοπλισμός εμφανίζονται στο κόστος τους μειωμένα κατά το ποσό των συσσωρευμένων αποσβέσεων και την 

αναγνωρισμένη ζημιά από απομείωση της αξίας τους. 

Οι ενσώματες ακινητοποιήσεις που κατέχονται με μισθώσεις αποσβένονται με βάση την εκτιμώμενη ωφέλιμη ζωή τους, 

δηλαδή στην ίδια βάση όπως και τα πάγια ιδιόκτητα περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας και αν αυτή είναι μικρότερη στην περίοδο 

που ορίζει το μισθωτήριο συμβόλαιο. 

Οι αποσβέσεις λογίζονται στα αποτελέσματα έτσι ώστε να μειώνουν το κόστος ή την αξία αποτίμησης των παγίων 

περιουσιακών στοιχείων, εκτός από την γη και τις ακινητοποιήσεις υπό κατασκευή, κατά την διάρκεια της εκτιμώμενης ωφέλιμης 

ζωής των παγίων, χρησιμοποιώντας τη σταθερή μέθοδο: 

 

Κτίρια 25 Έτη 

Μηχανολογικός 

εξοπλισμός 
10 Έτη 
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Μεταφορικά μέσα 6-7 Έτη 

Λοιπός εξοπλισμός 10 Έτη 

Οι εκτιμώμενες ωφέλιμες ζωές των παγίων, οι υπολειμματικές τους αξίες και η μέθοδος απόσβεσης επαναξιολογούνται 

σε τακτά χρονικά διαστήματα και τουλάχιστον ετησίως, ώστε τυχόν μεταβολές στις εκτιμήσεις να εφαρμοσθούν. 

Το κέρδος ή η ζημιά που προκύπτει από την πώληση ή την απόσυρση ενός περιουσιακού στοιχείου καθορίζεται ως η 

διαφορά μεταξύ των εσόδων από την πώληση και της αντίστοιχης αναπόσβεστης αξίας του και μεταφέρεται στα αποτελέσματα 

της χρήσης. 

 

 

2.2.12 Μισθώσεις 

Δικαιώματα χρήσης παγίων 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει δικαιώματα χρήσης παγίων στην έναρξη της μίσθωσης (την ημερομηνία που το περιουσιακό 

στοιχείο είναι διαθέσιμο προς χρήση). Τα δικαιώματα χρήσης παγίων επιμετρούνται στο κόστος τους, μειωμένο κατά τη 

συσσωρευμένη απόσβεση και την απομείωση της αξίας τους και προσαρμοσμένο κατά την επαναμέτρηση των αντίστοιχων 

υποχρεώσεων μισθώσεων. Το κόστος των δικαιωμάτων χρήσης παγίων συμπεριλαμβάνει το ποσό των υποχρεώσεων 

μισθώσεων που έχουν αναγνωριστεί, τις αρχικές άμεσα συνδεδεμένες σχετικές δαπάνες και τις πληρωμές μισθώσεων που 

έγιναν την ή πριν την ημερομηνία έναρξης, μειωμένες κατά το ποσό των προσφερόμενων εκπτώσεων ή άλλων κινήτρων. Εκτός 

των περιπτώσεων οπού είναι σχετικά βέβαιο ότι το μισθωμένο πάγιο θα περιέλθει στην κατοχή της Εταιρείας στο τέλος της 

συμβάσης μίσθωσης, τα αναγνωρισμένα δικαιώματα χρήσης παγίων αποσβένονται με τη σταθερή μέθοδο κατά τη μικρότερη 

διάρκεια μεταξύ της ωφέλιμης ζωής του υποκειμένου πάγιου και των όρων της συμβάσης μίσθωσης. Τα δικαιώματα χρήσης 

παγίων υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας τους είτε κάθε ένα ξεχωριστά, είτε ως μονάδα δημιουργίας ταμειακών ροών. 

Υποχρεώσεις μισθώσεων 

Κατά την έναρξη της μίσθωσης, η Εταιρεία αναγνωρίζει υποχρεώσεις μισθώσεων ίσες με την παρούσα αξία των 

μισθωμάτων κατά τη συνολική διάρκεια της συμβάσης μίσθωσης. Οι πληρωμές συμπεριλαμβάνουν τα συμβατικά σταθερά 

μισθώματα, μειωμένα κατά το ποσό των προσφερόμενων επιδοτήσεων, μεταβλητά μισθώματα που εξαρτώνται από κάποιον 

δείκτη, καθώς και ποσά για πληρωμές υπολειμματικής αξίας που αναμένεται να πληρωθούν. Τα μισθώματα επίσης 

περιλαμβάνουν την τιμή εξάσκησης ενός δικαιώματος αγοράς, που είναι σχετικά βέβαιο να εξασκηθεί  από την Εταιρεία και 

πληρωμές κυρώσεων λύσης της μίσθωσης, αν οι οροί συμβάσης δείχνουν με σχετική βεβαιότητα ότι η Εταιρεία θα εξασκήσει 

το δικαίωμα για λύση. Τα μεταβλητά μισθώματα που  δεν εξαρτώνται από κάποιον δείκτη, αναγνωρίζονται ως έξοδο στην 

περίοδο που επέρχεται το γεγονός ή η συνθήκη και γίνεται η πληρωμή. 

Για να υπολογίσει την παρούσα αξία των πληρωμών, η Εταιρεία χρησιμοποιεί το κόστος επιπροσθέτου δανεισμού κατά 

την ημερομηνία έναρξης της μίσθωσης, εάν το πραγματικό επιτόκιο δεν προσδιορίζεται ευθέως από τη σύμβαση μίσθωσης. 

Μεταγενέστερα της έναρξης μίσθωσης, το ποσό των υποχρεώσεων μισθώσεων προσαυξάνεται με έξοδα τόκων και μειώνεται 

με τις πληρωμές μισθωμάτων που πραγματοποιούνται. Επιπλέον, η λογιστική αξία των υποχρεώσεων μισθώσεων 

επαναμετράται εάν υπάρξει τροποποίηση συμβάσης, ή οποιαδήποτε αλλαγή στη διάρκεια της συμβάσης, στα σταθερά 

μισθώματα ή στην απόφαση εξαγοράς του περιουσιακού στοιχείου. Οι επαναμετρήσεις αυτές καταχωρούνται σε μια γραμμή στη 

σημείωση των δικαιωμάτων χρήσης παγίων ως μεταβολές. 

(α) Βραχυχρόνιες μισθώσεις και μισθώσεις παγίων χαμηλής αξίας 

Η Εταιρεία εφαρμόζει την εξαίρεση σχετικά με τις βραχυχρόνιες μισθώσεις (δηλαδή μισθώσεις διάρκειας μικρότερης ή ίσης 

των 12 μηνών, από την ημερομηνία έναρξης της συμβάσης μίσθωσης, οπού δεν υπάρχει το δικαίωμα αγοράς του περιουσιακού 

στοιχείου). Επίσης εφαρμόζει την εξαίρεση σχετικά με τα περιουσιακά στοιχεία χαμηλής αξίας (δηλαδή αξίας μικρότερης των 

πέντε χιλιάδων ευρώ). Πληρωμές μισθωμάτων για βραχυχρόνιες και χαμηλής αξίας μισθώσεις αναγνωρίζονται ως έξοδα με τη 

σταθερή μέθοδο κατά τη διάρκεια της μίσθωσης. 

(β) Σημαντικές εκτιμήσεις στον προσδιορισμό της διάρκειας μισθώσεων με δικαίωμα ανανέωσης 

Η Εταιρεία προσδιορίζει τη διάρκεια μίσθωσης ως τη συμβατική διάρκεια μίσθωσης, συμπεριλαμβανομένης της χρονικής 

περιόδου που καλύπτεται από α) δικαίωμα επέκτασης της μίσθωσης, εάν είναι σχετικά βέβαιο ότι το δικαίωμα θα εξασκηθεί ή 

από β) δικαίωμα λύσης της συμβάσης, εάν είναι σχετικά βέβαιο ότι το δικαίωμα δε θα εξασκηθεί. 

Η Εταιρεία έχει το δικαίωμα για κάποιες μισθώσεις, να επεκτείνει τη διάρκεια της συμβάσης μίσθωσης. Η Εταιρεία αξιολογεί 

εάν υπάρχει σχετική βεβαιότητα ότι θα εξασκηθεί το δικαίωμα ανανέωσης, λαμβάνοντας υπόψη όλους τους σχετικούς 
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παράγοντες που δημιουργούν οικονομικό κίνητρο, να εξασκήσει το δικαίωμα ανανέωσης. Μεταγενέστερα της ημερομηνίας 

έναρξης της μίσθωσης, η Εταιρεία επανεξετάζει τη διάρκεια της μίσθωσης, εάν υπάρξει ένα σημαντικό γεγονός ή αλλαγή στις 

συνθήκες που εμπίπτουν στον έλεγχό του και επηρεάζουν την επιλογή εξάσκησης (ή όχι)  του δικαιώματος ανανέωσης (όπως 

για παράδειγμα μια αλλαγή στην επιχειρηματική στρατηγική της Εταιρείας). 

(γ) Προσδιορισμός διάρκειας μισθώσεων 

Η Επιτροπή εξέδωσε απόφαση, σύμφωνα με την οποία κατά την εκτίμηση της έννοιας της μη σημαντικής ποινής, κατά την 

κατάρτιση των ορών μίσθωσης, η ανάλυση δεν πρέπει να καλύπτει μόνο την χρηματική ποινή που προβλέπεται στη σύμβαση, 

αλλά να χρησιμοποιεί μια ευρύτερη οικονομική εκτίμηση της ποινής έτσι ώστε να περιλαμβάνει όλες τις πιθανές οικονομικές 

εκροές που συνδέονται με την καταγγελία της συμβάσης. Η Εταιρεία εφαρμόζει αυτή την απόφαση και χρησιμοποιεί κρίση για την 

εκτίμηση της μίσθωσης, ιδιαιτέρα στις περιπτώσεις οπού οι συμφωνίες δεν προβλέπουν προκαθορισμένη διάρκεια. Η Εταιρεία 

λαμβάνει υπόψη όλους τους σχετικούς παράγοντες που δημιουργούν οικονομικό κίνητρο για να ασκήσει είτε την ανανέωση είτε 

τον τερματισμό. 

2.2.13 Απομείωση αξίας ενσώματων και άυλων ακινητοποιήσεων εκτός από υπεραξία 

Σε κάθε ημερομηνία αναφοράς, η Εταιρεία εξετάζει τη λογιστική αξία των ενσώματων και άυλων ακινητοποιήσεων για να 

προσδιορίσει αν υπάρχει ένδειξη ότι αυτά τα περιουσιακά στοιχεία έχουν υποστεί ζημιά απομείωσης. Αν οποιαδήποτε τέτοια 

ένδειξη υπάρχει, το ανακτήσιμο ποσό του περιουσιακού στοιχείου εκτιμάται για να καθορισθεί ο βαθμός της ζημίας απομείωσης 

(αν υπάρχει). Όταν δεν είναι δυνατό να εκτιμηθεί η ανακτήσιμη αξία ενός επί μέρους περιουσιακού στοιχείου, η Εταιρεία εκτιμά 

την ανακτήσιμη αξία της μονάδας δημιουργίας ταμιακών ροών στην οποία το περιουσιακό στοιχείο ανήκει. 

Το ανακτήσιμο ποσό είναι το μεγαλύτερο μεταξύ της εύλογης αξίας μειωμένης κατά τα έξοδα πώλησης και της αξίας χρήσης 

του. Για τον υπολογισμό της αξίας χρήσης (του περιουσιακού στοιχείου), οι εκτιμώμενες μελλοντικές ταμιακές ροές 

προεξοφλούνται στη παρούσα αξία τους  χρησιμοποιώντας ένα προ φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο που αντανακλά τις 

παρούσες εκτιμήσεις της αγοράς για τη διαχρονική αξία του χρήματος και τους κινδύνους που σχετίζονται με το περιουσιακό 

στοιχείο. 

Αν το ανακτήσιμο ποσό ενός περιουσιακού στοιχείου (ή μιας μονάδας δημιουργίας ταμιακών ροών) εκτιμάται ότι είναι 

μικρότερο από τη λογιστική αξία του, η λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου (μονάδας δημιουργίας ταμιακών ροών) 

μειώνεται μέχρι το ανακτήσιμο ποσό αυτού. Μια ζημιά απομείωσης αναγνωρίζεται αμέσως στα αποτελέσματα, εκτός αν το 

σχετιζόμενο περιουσιακό στοιχείο μεταφέρεται σε ένα αναπροσαρμοσμένο ποσό, οπότε στην περίπτωση αυτή η ζημιά 

απομείωσης αντιμετωπίζεται ως μείωση στο ποσό της αναπροσαρμογής. 

Όταν, μεταγενέστερα, μία ζημιά απομείωσης αναστραφεί, η λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου (της μονάδας 

δημιουργίας ταμιακών ροών) αυξάνεται μέχρι την αναθεωρημένη εκτιμώμενη ανακτήσιμη αξία του, έτσι ώστε η αυξημένη 

λογιστική αξία να μην υπερβαίνει τη λογιστική αξία που θα είχε προσδιορισθεί αν δεν είχε αναγνωρισθεί καμία ζημιά απομείωσης 

της αξίας του περιουσιακού στοιχείου (μονάδας δημιουργίας ταμιακών ροών) στα προηγούμενα έτη. Η αναστροφή της ζημιάς 

απομείωσης αναγνωρίζεται αμέσως στα αποτελέσματα, εκτός αν το σχετιζόμενο περιουσιακό στοιχείο μεταφέρεται σε 

αναπροσαρμοσμένη αξία, οπότε στην περίπτωση αυτή η αναστροφή της ζημιάς απομείωσης αντιμετωπίζεται ως αύξηση 

αναπροσαρμογής. 

2.2.14 Αποθέματα 

Τα αποθέματα παρουσιάζονται στη χαμηλότερη μεταξύ της αξίας κτήσης τους και της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας τους. Το 

κόστος συμπεριλαμβάνει τα άμεσα υλικά και, όπου συντρέχει περίπτωση, τα άμεσα εργατικά κόστη και τα αναλογούντα γενικά 

βιομηχανικά έξοδα που πραγματοποιούνται προκειμένου να φέρουν τα αποθέματα στην παρούσα τους θέση και κατάσταση. Το 

κόστος υπολογίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του σταθμισμένου μέσου όρου. 

Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία αντιπροσωπεύει την εκτιμώμενη αξία πώλησης μειωμένη με όλα τα εκτιμώμενα κόστη 

ολοκλήρωσης και τα έξοδα πώλησης, προβολής διάθεσης και διανομής που θα πραγματοποιηθούν. 

 

2.2.15 Χρηματοοικονομικά μέσα 

Αρχική αναγνώριση και επιμέτρηση 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία ταξινομούνται, κατά την αρχική αναγνώριση, και μεταγενέστερα αποτιμώνται 

στο αποσβεσμένο κόστος, στην εύλογη αξία μέσω άλλων συνολικών εισοδήματών (OCI) και στην εύλογη αξία μέσω των 

αποτελεσμάτων. 

Η ταξινόμηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων κατά την αρχική αναγνώριση εξαρτάται από τα συμβατικά 
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χαρακτηριστικά των ταμειακών ροών του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου και το επιχειρηματικό μοντέλο της 

Εταιρείας για τη διαχείριση τους. Με εξαίρεση τις εμπορικές απαιτήσεις που δεν περιέχουν σημαντική χρηματοοικονομική 

συνιστώσα ή για τις οποίες έχει εφαρμόσει την πρακτική σκοπιμότητας, η Εταιρεία αρχικά αποτιμά τα χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία τους πλέον, στην περίπτωση ενός χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου που δεν 

αποτιμάται μέσω αποτελεσμάτων, του κόστους συναλλαγής. Οι εμπορικές απαιτήσεις που δεν περιέχουν σημαντική 

χρηματοοικονομική συνιστώσα  για τις οποίες η Εταιρεία έχει εφαρμόσει την πρακτική σκοπιμότητας, αποτιμώνται στην τιμή 

συναλλαγής που προσδιορίζεται σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 15. Στη Σημ. 2.2.4 αναλύεται η λογιστική πολιτική για έσοδα από 

συμβάσεις με πελάτες. 

Προκειμένου ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο να ταξινομηθεί και να αποτιμηθεί στο αποσβεσμένο κόστος ή 

στην εύλογη αξία μέσω των συνολικών εισοδήματών, πρέπει από αυτά να προκύπτουν ταμειακές ροές οι οποίες να είναι 

«αποκλειστικά πληρωμές κεφαλαίου και τόκων (SPES)» επί του αρχικού κεφάλαιού. Η αξιολόγηση αυτή αναφέρεται ως SPES 

test και εξετάζεται σε επίπεδο χρηματοοικονομικού στοιχείου. 

Το επιχειρηματικό μοντέλο της Εταιρείας για τη διαχείριση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων αναφέρεται στον 

τρόπο με τον οποίο διαχειρίζεται τις οικονομικές της δυνατότητες προκειμένου να δημιουργήσει ταμειακές ροές. Το 

επιχειρηματικό μοντέλο καθορίζει εάν οι ταμιακές ροές θα προκύψουν από τη συλλογή συμβατικών ταμειακών ροών, πώληση 

των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων ή και από τα δυο. 

Η αγορά ή πώληση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων που απαιτούν την παράδοση περιουσιακών στοιχείων 

εντός χρονικού πλαισίου που καθορίζεται με κανονισμό ή σύμβαση στην αγορά αναγνωρίζονται κατά την ημερομηνία 

συναλλαγής δηλαδή κατά την ημερομηνία κατά την οποία η Εταιρεία δεσμεύεται να αγοράσει ή να πωλήσει το περιουσιακό 

στοιχείο. 

Μεταγενέστερη επιμέτρηση 

Για σκοπούς μεταγενέστερης επιμέτρησης, τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία ταξινομούνται στις κάτωθι 

κατηγορίες: 

• Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων 

• Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία σε αποσβεσμένο κόστος 

• Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω των συνολικών εισοδήματών 

χωρίς ανακύκλωση σωρευτικών κερδών και ζημίων κατά την αποαναγνώριση 

(α) Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων περιλαμβάνουν 

τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται προς εμπορία, τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που 

προσδιορίζονται κατά την αρχική αναγνώριση στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων ή τα χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία που υποχρεωτικά θα πρέπει να επιμετρηθούν στην εύλογη αξία. Χρηματοοικονομικά στοιχεία  ενεργητικού 

ταξινομούνται ως διακρατούμενα προς εμπορία εάν αποκτώνται με σκοπό την πώληση ή την επαναγορά τους στο εγγύς μέλλον. 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία  κατηγοριοποιούνται ως κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού όταν ταξινομούνται 

ως διακρατούμενα προς εμπορία ή όταν η ημερομηνία λήξης τους είναι μικρότερη των 12 μηνών, ενώ στην αντίθετη περίπτωση 

κατηγοριοποιούνται ως μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού. Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με ταμιακές ροές 

που δεν είναι μόνο πληρωμές κεφαλαίου και τόκων ταξινομούνται και αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, 

ανεξάρτητα από το επιχειρηματικό μοντέλο. Τα χρηματοοικονομικά αυτά στοιχεία ταξινομούνται ως κυκλοφορούντα  

περιουσιακά στοιχεία όταν διακρατούνται προς διαπραγμάτευση ή αναμένεται να ρευστοποιηθούν εντός 12 μηνών από την 

περίοδο αναφοράς. 

(β) Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία σε αποσβεσμένο κόστος 

Η Εταιρεία αποτιμά τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία σε αποσβεσμένο κόστος εάν πληρούνται και οι δύο 

ακόλουθοι όροι: α) Το χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο διατηρείται σε επιχειρηματικό μοντέλο με στόχο τη διακράτηση 

χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων για τη συλλογή συμβατικών ταμειακών ροών και β) οι συμβατικοί οροί του 

χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου δημιουργούν σε συγκεκριμένες ημερομηνίες ταμειακές ροές που αποτελούν μόνο 

πληρωμές κεφαλαίου και τόκων επί του υπολοίπου του αρχικού κεφαλαίου. 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στο αποσβεσμένο κόστος επιμετρώνται στη συνέχεια χρησιμοποιώντας την 

μέθοδο (EIR – Effective interest rate) και υπόκεινται σε απομείωση. Τα κέρδη και οι ζημιές αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα 

όταν το περιουσιακό στοιχείο αποαναγνωριστεί, τροποποιηθεί ή απομειωθεί. 

(γ) Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που ταξινομούνται στην εύλογη αξία μέσω των συνολικών εισοδήματών 
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Κατά την αρχική αναγνώριση, η Εταιρεία μπορεί να επιλέξει να ταξινομήσει αμετάκλητα τις συμμετοχικές επενδύσεις ως 

συμμετοχικούς τίτλους που προσδιορίζονται στην εύλογη αξία μέσω συνολικών εισοδήματών όταν πληρούν τον ορισμό της 

καθαρής θέσης σύμφωνα με το ΔΛΠ 32 Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση, και δεν κατέχονται προς εμπορία. Η ταξινόμηση 

καθορίζεται ανά χρηματοοικονομικό μέσο. 

Τα κέρδη και οι ζημιές από αυτά τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία δεν ανακυκλώνονται ποτέ́ στα κέρδη ή τις 

ζημιές. Τα μερίσματα αναγνωρίζονται ως άλλα έσοδα στην κατάσταση αποτελεσμάτων όταν έχει αποδειχθεί το δικαίωμα 

πληρωμής, εκτός εάν η Εταιρεία επωφελείται από τα έσοδα αυτά ως ανάκτηση μέρους του κόστους του χρηματοοικονομικού 

περιουσιακού στοιχείου, οπότε τα κέρδη αυτά αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικών εισοδήματών. Οι συμμετοχικοί τίτλοι 

που προσδιορίζονται στην εύλογη αξία μέσω των συνολικών εισοδήματών δεν υπόκεινται σε εξέταση απομείωσης. 

 

Αποαναγνώριση και απομείωση 

Αποαναγνώριση 

Ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο αποαναγνωρίζεται κυρίως όταν: 

• Τα δικαιώματα λήψης ταμειακών ροών από το περιουσιακό στοιχείο έχουν λήξει, ή 

• Η Εταιρεία έχει μεταβιβάσει τα δικαιώματά της να λαμβάνει ταμειακές ροές από το περιουσιακό στοιχείο ή έχει αναλάβει 

την υποχρέωση να πληρώσει εξ ολοκλήρου τις λαμβανόμενες ταμειακές ροές χωρίς σημαντική καθυστέρηση σε τρίτο 

μέρος βάσει συμφωνίας "pass-through" και είτε (α) η Εταιρεία έχει μεταβιβάσει ουσιαστικά όλους τους κίνδυνους και τα 

οφέλη του περιουσιακού στοιχείου είτε (β) η Εταιρεία δεν έχει μεταβιβάσει ούτε κρατήσει ουσιαστικά όλους τους 

κίνδυνους και τις εκτιμήσεις του περιουσιακού στοιχείου, αλλά έχει μεταβιβάσει τον έλεγχο του περιουσιακού στοιχείου. 

Όταν η Εταιρεία έχει μεταβιβάσει τα δικαιώματα να εισπράξει ταμειακές ροές από ένα περιουσιακό στοιχείο ή έχει συνάψει 

συμφωνία μεταβίβασης, αξιολογεί εάν και σε ποιο βαθμό κατέχει τους κίνδυνους και τα οφέλη από την κυριότητα. Όταν η Εταιρεία 

δεν έχει μεταβιβάσει ούτε κατέχει ουσιαστικά όλους τους κίνδυνους και τα οφέλη του περιουσιακού στοιχείου και ούτε έχει 

μεταβιβάσει τον έλεγχο του περιουσιακού στοιχείου, συνεχίζει να αναγνωρίζει το μεταβιβασθέν περιουσιακό στοιχείο στο βαθμό 

της συνεχιζόμενης εμπλοκής της. Στην περίπτωση αυτή, η Εταιρεία αναγνωρίζει επίσης κάθε σχετική υποχρέωση. Το 

μεταβιβασθέν περιουσιακό στοιχείο και η σχετική υποχρέωση αποτιμώνται με βάση τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που η 

Εταιρεία κατέχει. 

Απομείωση 

Περαιτέρω γνωστοποιήσεις σχετικά με απομείωση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων παρέχονται επίσης στις 

ακόλουθες σημειώσεις: 

• Γνωστοποιήσεις για σημαντικές εκτιμήσεις και παραδοχές (Σημ2.3) 

• Απαιτήσεις από πελάτες (Σημ. 9) 

2.2.16 Συμψηφισμός απαιτήσεων - υποχρεώσεων 

Ο συμψηφισμός χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων με υποχρεώσεις και η απεικόνιση του καθαρού ποσού 

στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης πραγματοποιείται μόνο εφόσον υπάρχει  νόμιμο δικαίωμα για συμψηφισμό και 

υπάρχει πρόθεση για διακανονισμό του καθαρού ποσού που προκύπτει από τον συμψηφισμό ή για ταυτόχρονο διακανονισμό. 

 

2.2.17 Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Τα ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα της Εταιρείας περιλαμβάνουν κυρίως μετρητά και καταθέσεις όψεως λήξης έως 90 

ημέρες. 

 

2.2.18 Δάνεια 

Τα έντοκα τραπεζικά δάνεια και οι υπεραναλήψεις καταχωρούνται με τα αντίστοιχα ποσά των σχετικών αναλήψεων 

μειωμένα κατά τα άμεσα έξοδα έκδοσης τους. Τα χρηματοοικονομικά έξοδα, συμπεριλαμβανομένων και των πληρωτέων 

επιβραβεύσεων (premium) κατά την εξόφληση ή επαναγορά και τα άμεσα έξοδα έκδοσης λογιστικοποιούνται σε δεδουλευμένη 

βάση στα αποτελέσματα χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου και προστίθενται στο αναπόσβεστο λογιστικό 

υπόλοιπο του σχετικού δανείου ή υπερανάληψης, στην έκταση που δεν διακανονίζονται στην χρήση που προκύπτουν. 
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2.2.19 Υποχρεώσεις 

Οι υποχρεώσεις από εμπορικές δραστηριότητες είναι άτοκες και εμφανίζονται στην ονομαστική τους αξία. 

 

2.2.20 Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις είναι υποχρεώσεις αβέβαιου χρόνου ή ποσού. Η αναγνώριση των προβλέψεων γίνεται όταν υπάρχει μία 

παρούσα νομική ή τεκμαιρόμενη δέσμευση ως αποτέλεσμα παρελθοντικών γεγονότων, είναι πιθανό να απαιτηθεί μια εκροή 

πόρων για τον διακανονισμό της δέσμευσης και το απαιτούμενο ποσό μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα. Όταν η Εταιρεία αναμένει 

να αποζημιωθεί για μια πρόβλεψη, π.χ. από ένα ασφαλιστικό συμβόλαιο, και υπάρχει κατ’ ουσία βεβαιότητα για την είσπραξη 

της αποζημίωσης, τότε η συγκεκριμένη αποζημίωση καταχωρείται ως ξεχωριστή απαίτηση. Η δαπάνη  που σχετίζεται με κάθε 

πρόβλεψη παρουσιάζεται στη κατάσταση αποτελεσμάτων, καθαρή από κάθε αποζημίωση. Προβλέψεις δεν αναγνωρίζονται για 

μελλοντικές λειτουργικές ζημίες. Η Εταιρεία δημιουργεί πρόβλεψη για επαχθείς συμβάσεις όταν η οικονομική ωφέλεια που 

αναμένεται να προκύψει από αυτές τις συμβάσεις, είναι μικρότερη από τα αναπόφευκτα έξοδα συμμόρφωσης προς τις 

συμβατικές υποχρεώσεις. 

Οι προβλέψεις αναδιάρθρωσης περιλαμβάνουν ποινές από πρόωρη λήξη μισθώσεων και πληρωμές τερματισμού 

απασχόλησης εργαζομένων, και καταχωρούνται στην περίοδο εκείνη που δημιουργείται για την Εταιρεία νομική ή τεκμαιρόμενη 

δέσμευση της πληρωμής. Δαπάνες συνδεόμενες με τις συνήθεις δραστηριότητες της Εταιρείας, δε εγγράφονται ως προβλέψεις 

προκαταβολικά. 

Όταν η επίδραση του χρόνου στην αξία του χρήματος είναι σημαντική, οι προβλέψεις επιμετρούνται στην παρούσα αξία 

των δαπανών που αναμένεται να απαιτηθούν για τον διακανονισμό της υποχρέωσης, χρησιμοποιώντας ως επιτόκιο 

προεξόφλησης ένα προ-φόρου επιτόκιο, που αντανακλά τις τρέχουσες εκτιμήσεις της αγοράς για την διαχρονική αξία του 

χρήματος και τους συναφείς με την υποχρέωση κινδύνους. Η αύξηση της πρόβλεψης από την πάροδο του χρόνου αναγνωρίζεται 

ως χρηματοοικονομικό έξοδο. 

 

2.2.21 Μετοχικό κεφάλαιο 

Έξοδα τα οποία πραγματοποιήθηκαν για την έκδοση μετοχών εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου 

εισοδήματος, σε μείωση του προϊόντος της έκδοσης. Τα έξοδα τα οποία σχετίζονται με την έκδοση μετοχών για την απόκτηση 

επιχειρήσεων περιλαμβάνονται στο κόστος κτήσης της επιχείρησης που αποκτάται. 

Κατά την απόκτηση ιδίων μετοχών, το καταβληθέν τίμημα συμπεριλαμβανομένων και των σχετικών δαπανών, απεικονίζεται 

μειωτικά των ιδίων κεφαλαίων (αποθεματικό υπέρ το άρτιο). Οι Ίδιες Μετοχές δεν ενσωματώνουν δικαιώματα ψήφου. 

 

2.3 Επίπτωση από σημαντικές αλλαγές στην εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών & Σημαντικές λογιστικές 

εκτιμήσεις και κρίσεις 

Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις 

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων προϋποθέτει τη διενέργεια εκτιμήσεων και παραδοχών, που ενδέχεται να 

επηρεάσουν τα λογιστικά υπόλοιπα των ακινητοποιήσεων και υποχρεώσεων και τις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις για 

ενδεχόμενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις όπως επίσης και το ύψος των εσόδων και εξόδων που αναγνωρίστηκαν. Η χρήση 

επαρκούς πληροφόρησης και η εφαρμογή υποκειμενικής κρίσης αποτελούν αναπόσπαστα στοιχεία για τη διενέργεια εκτιμήσεων 

σε αποτιμήσεις περιουσιακών στοιχείων, υποχρεώσεις από παροχές στο προσωπικό, απομείωση αξίας απαιτήσεων, ανοιχτές 

φορολογικές υποχρεώσεις και εκκρεμείς δικαστικές υποθέσεις. Τα πραγματικά μελλοντικά αποτελέσματα ενδέχεται να 

διαφέρουν από τις ανωτέρω εκτιμήσεις. 

Οι σημαντικότερες πηγές αβεβαιότητας στις λογιστικές εκτιμήσεις της Διοίκησης αφορούν κυρίως: 

2.3.1 Ωφέλιμη ζωή ενσώματων ακινητοποιήσεων και άυλων περιουσιακών στοιχείων 

Η Εταιρεία εκτιμά την ωφέλιμη διάρκεια ζωής των αποσβέσιμων περιουσιακών στοιχείων, συμπεριλαμβανομένων των 

ενσώματων ακινητοποιήσεων και των άυλων περιουσιακών στοιχείων. Τουλάχιστον σε ετήσια βάση, η Διοίκηση επανεξετάζει 

αυτές τις εκτιμήσεις λαμβάνοντας υπόψη τις επικαιροποιημένες συνθήκες. 

2.3.2 Κόστος παροχών αποχώρησης 

Η υποχρέωση καθορισμένων παροχών και το σχετικό έξοδο υπολογίζονται ανά έτος από ανεξάρτητους αναλογιστές 
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χρησιμοποιώντας τη μέθοδο της προβεβλημένης πιστωτικής μονάδας (projected credit unit method). Λαμβάνονται βασικές 

υποθέσεις, συμπεριλαμβανομένων των χρηματοοικονομικών, όπως τα επιτόκια προεξόφλησης, τα ποσοστά αύξησης των 

μισθών, τα ποσοστά πληθωρισμού και των δημογραφικών, όπως τα ποσοστά θνησιμότητας, τα ποσοστά αποχώρησης και η 

ηλικία συνταξιοδότησης. Ο μακροπρόθεσμος χαρακτήρας των προγραμμάτων καθορισμένων παροχών καθιστά αυτές τις 

υποθέσεις υποκείμενες σε υψηλό βαθμό αβεβαιότητας. 

2.3.3 Φόροι 

Υπάρχει σχετική αβεβαιότητα όσον αφορά την ερμηνεία των φορολογικών νόμων και τις αλλαγές  στη φορολογική 

νομοθεσία. Συνεπώς οι διαφορές που προκύπτουν μεταξύ των πραγματικών αποτελεσμάτων και των παραδοχών που έγιναν, 

ή οι μελλοντικές μεταβολές σε υποθέσεις και παραδοχές θα μπορούσαν να απαιτήσουν μελλοντικές αναπροσαρμογές στο φόρο 

εισοδήματος και το σχετικό έξοδο που ήδη έχει αναγνωριστεί. Η Εταιρεία σχηματίζει προβλέψεις που βασίζονται σε εύλογες 

εκτιμήσεις, για τις πιθανές συνέπειες των ελέγχων από τις φορολογικές αρχές των αντίστοιχων χωρών στις οποίες 

δραστηριοποιείται. Το ύψος των εν λόγω προβλέψεων βασίζεται σε διάφορους παράγοντες, όπως η εμπειρία των 

προηγούμενων φορολογικών ελέγχων και διάφορες ερμηνείες των φορολογικών ρυθμίσεων. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται για όλες τις διαθέσιμες φορολογικές ζημίες κατά την έκταση που 

είναι πιθανό ότι φορολογητέα κέρδη θα είναι διαθέσιμα έναντι των οποίων  μπορούν να χρησιμοποιηθούν οι ζημίες αυτές. 

Σημαντικές εκτιμήσεις είναι απαραίτητες για τον καθορισμό του ύψους της αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης που μπορεί 

να αναγνωριστεί, με βάση το πιθανό χρονοδιάγραμμα και το ύψος των μελλοντικών φορολογητέων κερδών. 

Οι ανωτέρω εκτιμήσεις και παραδοχές βασίζονται στην ως τώρα εμπειρία της Διοίκησης και επαναξιολογούνται ώστε να 

επικαιροποιούνται στις εκάστοτε υφιστάμενες συνθήκες της αγοράς. 

 

2.3.5 Προβλέψεις αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών εμπορικών απαιτήσεων 

Για τον υπολογισμό των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών, η Εταιρεία διενεργεί ανάλυση με βάση το ιστορικό της 

εισπραξιμότητας των απαιτήσεων αλλά και με βάση προβλέψεις για τη μελλοντική οικονομική κατάσταση των πελατών, των 

συνθηκών της αγοράς αλλά και του ευρύτερου οικονομικού περιβάλλοντος. Σε κάθε ημερομηνία αναφοράς, γίνεται 

επικαιροποίηση των βασικών παραμέτρων υπολογισμού. Η αξιολόγηση των ιστορικών στοιχείων αλλά και της μελλοντικής 

οικονομικής κατάστασης των πελατών εμπεριέχει σημαντικές εκτιμήσεις. Ως εκ τούτου, το τελικό ύψος των πιστωτικών ζημιών 

ενδέχεται να διαφέρει από τον υπολογισμό του ύψους της αθέτησης των υποχρεώσεων των πελατών. 

3. Πίνακες 1ης εφαρμογής Δ.Π.Χ.Α. 

Η επίδραση των προσαρμογών βάσει των Δ.Π.Χ.Α. στα Ίδια Κεφάλαια και στα Αποτελέσματα, όπως και η πρώτη εφαρμογή 

του Δ.Π.Χ.Α. 16 αναλύονται ως ακολούθως: 

 
  31/12/2021  1/1/2021 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων, όπως είχαν προγενέστερα απεικονισθεί 

σύμφωνα με τα Ε.Λ.Π. 
 1.056.047,77  863.704,53 

Προσαρμογές των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης     

Αναγνώριση αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης  (143.033,91)  (26.729,33) 

Αναγνώριση επισφαλών απαιτήσεων βάσει IFRS 9  (21.253,88)  (28.391,60) 

Λογιστικοποίηση απομείωσης αποθεμάτων  (3.555,00)  (3.555,00) 

Λογιστικοποίηση απομείωσης απαιτήσεων  (101.905,87)  (109.112,72) 

Επίδραση από την εφαρμογή του IAS 19  (7.989,00)  (5.821,00) 

Επίδραση από την εφαρμογή του IFRS 15  696.650,91  127.245,66 

Επίδραση από την εφαρμογή του IFRS 16  (1.703,76)  0,00 

Αναγνώριση πρόβλεψης Ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων  (156.200,00)  (140.900,00) 

Λοιπές προσαρμογές βάσει ΔΠΧΑ  (375,00)  (675,00) 

Αναταξινόμηση Επιχορηγήσεων  (4.108,82)  872,00 

Αναταξινόμηση Τακτικού αποθεματικού  (3.136,11)  (3.136,11) 

Σύνολο προσαρμογών  253.389,56  (190.203,10) 

Ίδια κεφάλαια, κατά τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς  1.309.437,33  673.501,43 
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Πίνακας προσαρμογών αποτελεσμάτων μεταξύ Ε.Λ.Π. και Διεθνών Προτύπων 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.) 
 1/1- 31/12/2021 

Σύνολο Αποτελεσμάτων, όπως είχαν προγενέστερα απεικονιστεί σύμφωνα με τα Ε.Λ.Π.  186.904,58 

Αναγνώριση αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης  (116.304,58) 

Αναγνώριση επισφαλών απαιτήσεων βάσει IFRS 9  7.137,72 

Λογιστικοποίηση απομείωσης αποθεμάτων  - 

Λογιστικοποίηση απομείωσης απαιτήσεων  7.206,85 

Επίδραση από την εφαρμογή του IAS 19  (2.168,00) 

Επίδραση από την εφαρμογή του IFRS 15  569.405,25 

Επίδραση από την εφαρμογή του IFRS 16  (1.703,76) 

Αναγνώριση πρόβλεψης Ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων  (15.300,00) 

Λοιπές προσαρμογές βάσει ΔΠΧΑ  757,84 

Αναταξινόμηση Επιχορηγήσεων  - 

Αναταξινόμηση Τακτικού αποθεματικού  - 

Σύνολο προσαρμογών  449.031,32 

Αποτελέσματα, κατά τα Δ.Π.Χ.Α.  635.935,90 

 

Πρώτη Εφαρμογή Δ.Π.Χ.Α. 16   

   

Ανειλημμένες υποχρεώσεις λειτουργικής μίσθωσης που γνωστοποιήθηκαν την 31 Δεκεμβρίου 

2020 
 54.852,21 

Εξαιρέσεις:   

(Μείον): Μισθώσεις εκτός πεδίου εφαρμογής ΔΠΧΑ 16  0,00 

(Μείον): Βραχυπρόθεσμες μισθώσεις  1.321,64 

Πλέον /(Μείον): Λοιπές προσαρμογές  0,00 

Σύνολο:  53.530,57 

   

Προεξόφληση των μελλοντικών μισθωμάτων με το διαφορικό επιτόκιο δανεισμού:  49.174,47 

Αναγνωρισμένες υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης την 31/12/2020  0,00 

Σύνολο αναγνωρισμένων υποχρεώσεων μίσθωσης σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 16 στις 

1/1/2021: 
 49.174,47 

Εκ των οποίων :   

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις μισθώσεων  33.775,99 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μισθώσεων  15.398,48 

   

   

Δικαιώματα χρήσης Κτιρίων  43.352,03 

Δικαιώματα χρήσης Μεταφορικών Μέσων  5.822,44 

Δικαιώματα χρήσης  49.174,47 

Σύνολο μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  49.174,47 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  49.174,47 

   

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μισθώσεων  15.398,48 

Σύνολο βραχυπροθέσμων υποχρεώσεων  15.398,48 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις μισθώσεων  33.775,99 

Σύνολο μακροπροθέσμων υποχρεώσεων  33.775,99 

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  49.174,47 
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4. Ενσώματα και άυλα πάγια / Δικαιώματα χρήσης 

Τα Ενσώματα και Άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΚΑΙ ΑΫΛΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
 

          

 Κτίρια και 

εγκαταστάσεις 
 Μεταφορικά 

μέσα 
 

Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισμός 

 Άυλα 

πάγια 
 Σύνολο 

ΚΟΣΤΟΣ          

1η  Iανουαρίου 2022 149.806,09 
 

119.524,26 
 

277.759,00 
 

519.012,24 
 

 1.066.101,59  

Προσθήκες  -    
 

 -    
 

 42.314,38  
 

 8.985,15  
 

 51.299,53  

31η Δεκεμβρίου 2022  149.806,09  
 

 119.524,26  
 

 320.073,38  
 

527.997,39  
 

 1.117.401,12  
          

ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ 

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 

         

1η  Iανουαρίου 2022  149.805,78  
 

 31.770,50  
 

 269.721,48  
 

499.122,53  
 

 950.420,29  

Αποσβέσεις χρήσεως  -    
 

 19.123,88  
 

 33.017,99  
 

 21.463,81  
 

 73.605,68  

31η Δεκεμβρίου 2022  149.805,78  
 

 50.894,38  
 

 302.739,47  
 

520.586,34  
 

 1.024.025,97  
          

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ 
         

31η Δεκεμβρίου 2022  0,31  
 

 68.629,88  
 

 17.333,91  
 

 7.411,05  
 

 93.375,15  
          
          
          

 Κτίρια και 

εγκαταστάσεις 
 Μεταφορικά 

μέσα 
 

Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισμός 

 Άυλα 

πάγια 
 Σύνολο 

ΚΟΣΤΟΣ          

1η  Iανουαρίου 2021 149.806,09  119.524,26  251.931,25  514.838,74  1.036.100,34 

Προσθήκες -  -  25.827,75  4.173,50  30.001,25 

31η Δεκεμβρίου 2021 149.806,09  119.524,26  277.759,00  519.012,24  1.066.101,59 
          

ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ 

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 
         

1η  Ιανουαρίου 2021 149.805,78  12.646,62  243.465,18  474.057,03  879.974,61 

Αποσβέσεις χρήσεως -  19.123,88  26.256,30  25.065,50  70.445,68 

31η Δεκεμβρίου 2021 149.805,78  31.770,50  269.721,48  499.122,53  950.420,29 
          

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ          

31η Δεκεμβρίου 2021 0,31  87.753,76  8.037,52  19.889,71  115.681,30 

 

Επί των παγίων περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας δεν υφίστανται δεσμεύσεις ή εμπράγματα βάρη. 

 

Τα Δικαιώματα χρήσης της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ       

 Ακίνητα  Υποχρέωση 
μίσθωσης 

 Μεταφορικά 
μέσα 

 Υποχρέωση 
μίσθωσης 

1η Ιανουαρίου 2022 30.184,72  31.142,44  25.673,18  26.419,22 

Προσθήκες 23.332,63  23.332,63  -  - 

Αποσβέσεις δικαιωμάτων χρήσης 
περιουσιακών στοιχείων 

(16.248,45)  -  (8.632,69)  - 

Τόκοι υποχρεώσεων από μισθώσεις -  1.982,07  -  1.110,72 

Πληρωμές τοκοχρεωλυσίων 
μισθώσεων 

-  (18.855,06)  -  (9.317,54) 

31η Δεκεμβρίου 2022 37.268,90  37.602,08  17.040,49  18.212,40 
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 Ακίνητα  Υποχρέωση 
μίσθωσης 

 Μεταφορικά 
μέσα 

 Υποχρέωση 
μίσθωσης 

1η Ιανουαρίου 2021 43.352,03  43.352,03  5.822,44  5.822,44 

Προσθήκες -  -  27.051,57  27.051,57 

Αποσβέσεις δικαιωμάτων χρήσης 
περιουσιακών στοιχείων 

(13.167,31)  -  (7.200,83)  - 

Τόκοι υποχρεώσεων από μισθώσεις -  1.867,81  -  1.133,67 

Πληρωμές τοκοχρεωλυσίων 
μισθώσεων 

-  (14.077,40)  -  (7.588,46) 

31η Δεκεμβρίου 2021 30.184,72  31.142,44  25.673,18  26.419,22 

 

5. Λοιπά Χρηματοοικονομικά στοιχεία 

Τα Λοιπά Χρηματοοικονομικά στοιχεία της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
 31 Δεκεμβρίου 2022  31 Δεκεμβρίου 2021 
    

Λοιποί συμμετοχικοί τίτλοι 20.188,50  10.700,08 

Σύνολο 20.188,50  10.700,08 

 

Η επιμέτρηση της εύλογης αξίας των κατεχόμενων χρηματοοικονομικών μέσων έγινε σύμφωνα με το «Επίπεδο 3: Τιμές από 

μοντέλα αποτίμησης που δεν βασίζονται σε παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς». 

Η Εταιρεία συμμετέχει :  

α) με ποσοστό 9,30% στην TECHNOPOLIS ARTIFICIAL INTELLIGENCE CLUSTER ΙΚΕ αξίας κτήσεως € 10.000,  

β) με ποσοστό χαμηλότερο του 0,01% στην Συνεταιριστική Τράπεζα Ηπείρου αξίας κτήσεως € 675.50,  

γ) με ποσοστό 1% στην ΚΕΝΤΡΟ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ Ι4BYDESIGN IKE αξίας κτήσεως € 8.513,  

δ) με ποσοστό χαμηλότερο του 0,01% στην Παγκρήτια Τράπεζα αξίας κτήσεως € 1.000. 

 

Η Εταιρεία δεν ασκεί σημαντική επιρροή βάσει ΔΠΧΑ 10, συνεπώς δεν προβαίνει στην ενοποίηση των εν λόγω στοιχείων. Κατά 

την 31/12/2022 δεν προκύπτουν ενδείξεις απομείωσης για τους λοιπούς συμμετοχικούς τίτλους.  

 

6. Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 

Οι Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
 31 Δεκεμβρίου 2022  31 Δεκεμβρίου 2021 
    

Εγγυήσεις 7.597,40  6.010,40 

Σύνολο 7.597,40  6.010,40 

 
 

7. Αναβαλλόμενη φορολογία 

Οι αναβαλλόμενοι φόροι υπολογίζονται επί των προσωρινών διαφορών, σύμφωνα με τη μέθοδο της υποχρέωσης, με τη 

χρησιμοποίηση του φορολογικού συντελεστή που ισχύει. Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις 

συμψηφίζονται όταν υπάρχει εφαρμόσιμο νομικό δικαίωμα και όταν οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος αφορούν στην ίδια 

φορολογική αρχή. Ο υπολογισμός των αναβαλλόμενων φόρων της Εταιρείας επανεξετάζεται σε κάθε χρήση, προκειμένου το 

υπόλοιπο που εμφανίζεται στην Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης να απεικονίζει τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή.  

Ο συντελεστής με τον οποίο υπολογίζεται ο αναβαλλόμενος φόρος είναι ίσος με αυτόν που εκτιμάται ότι θα ισχύει κατά την 

στιγμή αναστροφής των προσωρινών φορολογικών διαφορών. Ο αναβαλλόμενος φόρος της Εταιρείας έχει υπολογιστεί 

λαμβάνοντας υπόψη τον φορολογικό συντελεστή που θα ισχύει κατά την ημερομηνία ανάκτησης των σχετικών αξιών. Ο 

υπολογισμός των αναβαλλόμενων φόρων της Εταιρείας επανεξετάζεται σε κάθε χρήση, προκειμένου το υπόλοιπο που 

εμφανίζεται στην Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης να απεικονίζει τους ισχύοντες φορολογικούς συντελεστές.  
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Ο συντελεστής φορολογίας εισοδήματος που εφαρμόζεται για τις ελληνικές επιχειρήσεις ανέρχεται σε 22βάσει του 

Ν.4799/2021. 

 

Η Αναβαλλόμενη φορολογία της Εταιρείας αναλύεται ως ακολούθως: 

 
 31 Δεκεμβρίου 2022 31 Δεκεμβρίου 2021 

 Α.Φ. 

Απαίτηση 

Α.Φ. 

Υποχρέωση 

Α.Φ. 

Απαίτηση 

Α.Φ. 

Υποχρέωση 

Μη κυκλοφορούντα στοιχεία     

Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 148,50 - 82,50 - 

Δικαιώματα Χρήσης Παγίων - 4.715,79 - 5.056,46 

Κυκλοφορούντα στοιχεία     

Εισπρακτέα έσοδα χρήσεων από Συμβατικά 

Περιουσιακά στοιχεία 
- 122.547,80 - 193.277,58 

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις     

Παροχές σε εργαζομένους 1.695,54 - 1.757,58 - 

Χρηματοδοτικών Μισθώσεων 7.270,09 - 8.324,16 - 

Λοιπές μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 782,10 - 782,10 - 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις     

Χρηματοδοτικών Μισθώσεων 5.009,10 - 4.339,41 - 

Έσοδα επόμενων χρήσεων από Συμβατικά 

Περιουσιακά στοιχεία 
30.680,40 - 40.014,38 - 

Σύνολο 45.585,73 127.263,59 55.300,13 198.334,04 

Σύνολο  (81.677,86)  (143.033,91) 

 

 

 
 1/1-31/12/2022 

 Υπόλοιπο 

έναρξης 

Χρέωση / 

Πίστωση στα 

αποτελέσματα 

Χρέωση / 

Πίστωση στην 

κατάσταση 

λοιπών εσόδων 

Υπόλοιπο 

τέλους 

Μη κυκλοφορούντα στοιχεία     

Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 82,50 66,00 - 148,50 

Δικαιώματα Χρήσης Παγίων (5.056,46) 340,67 - (4.715,79) 

Κυκλοφορούντα στοιχεία     

Εισπρακτέα έσοδα χρήσεων από Συμβατικά 

Περιουσιακά στοιχεία 
(193.277,58) 70.729,78 - (122.547,80) 

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις     

Παροχές σε εργαζομένους 1.757,58 479,60 (541,64) 1.695,54 

Χρηματοδοτικών Μισθώσεων 8.324,16 (1.054,07) - 7.270,09 

Λοιπές μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 782,10 - - 782,10 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις     

Χρηματοδοτικών Μισθώσεων 4.339,41 669,69 - 5.009,10 

Έσοδα επόμενων χρήσεων από Συμβατικά 

Περιουσιακά στοιχεία 
40.014,38 (9.333,98) - 30.680,40 

Αναβαλλόμενοι φόροι (143.033,91) 61.897,69 (541,64) (81.677,86) 
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 1/1-31/12/2021 

 Υπόλοιπο 

έναρξης 

Χρέωση / 

Πίστωση στα 

αποτελέσματα 

Χρέωση / 

Πίστωση στην 

κατάσταση 

λοιπών εσόδων 

Υπόλοιπο 

τέλους 

Μη κυκλοφορούντα στοιχεία     

Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 162,00 (79,50) - 82,50 

Δικαιώματα Χρήσης Παγίων (10.404,49) 5.348,03 - (5.056,46) 

Κυκλοφορούντα στοιχεία     

Εισπρακτέα έσοδα χρήσεων από Συμβατικά 

Περιουσιακά στοιχεία 
(52.733,76) (140.543,82) - (193.277,58) 

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις     

Παροχές σε εργαζομένους 1.397,04 353,50 7,04 1.757,58 

Χρηματοδοτικών Μισθώσεων 8.106,24 217,92 - 8.324,16 

Λοιπές μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 853,20 (71,10) - 782,10 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις     

Χρηματοδοτικών Μισθώσεων 3.695,64 643,77 - 4.339,41 

Έσοδα επόμενων χρήσεων από Συμβατικά 

Περιουσιακά στοιχεία 
22.194,80 17.819,58 - 40.014,38 

Αναβαλλόμενοι φόροι (26.729,33) (116.311,62) 7,04 (143.033,91) 

 

Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος προκύπτουν από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και των 

φορολογικών βάσεων των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού και υπολογίζονται βάσει του συντελεστή φορολογίας 

εισοδήματος που αναμένεται να ισχύσει στις χρήσεις κατά τις οποίες θα ανακτηθούν ή θα διακανονιστούν οι αναβαλλόμενοι 

φόροι. 

 

8. Αποθέματα 

Τα αποθέματα της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
 31 Δεκεμβρίου 2022  31 Δεκεμβρίου 2021 

    

Εμπορεύματα 108.778,29  46.149,83 

Πρόβλεψη απομείωσης εμπορευμάτων (3.555,00)  (3.555,00) 

Σύνολο 105.223,29  42.594,83 

 

9. Εμπορικές απαιτήσεις – Συμβατικά Περιουσιακά στοιχεία 

Οι Εμπορικές απαιτήσεις της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
 31 Δεκεμβρίου 2022  31 Δεκεμβρίου 2021 

Εμπορικές απαιτήσεις και Συμβατικά περιουσιακά στοιχεία 2.410.378,66  1.674.898,57 

Επιταγές Εισπρακτέες 103.290,00  103.290,00 

Μείον: Προβλέψεις απομείωσης (282.667,42)  (287.835,36) 

Σύνολο 2.231.001,24  1.490.353,21 

 
 
Στο κονδύλι Εμπορικές Απαιτήσεις και Συμβατικά Περιουσιακά Στοιχεία περιλαμβάνεται ποσό ύψους € 557.035,45 το οποίο 

προκύπτει από το βαθμό ολοκλήρωσης μίας συναλλαγής παροχής υπηρεσιών με τη μέθοδο εισροών, και υπολογίζεται με βάση 

την αναλογία των ήδη πραγματοποιημένων εξόδων σε σχέση με το εκτιμώμενο συνολικό κόστος της εν λόγω συναλλαγής. 
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Από την 1 Ιανουαρίου 2021, η Εταιρεία εφαρμόζει την απλοποιημένη προσέγγιση του ΔΠΧΑ 9 και υπολογίζει τις αναμενόμενες 

πιστωτικές ζημίες καθ' όλη τη διάρκεια ζωής των απαιτήσεων της. Στο  τέλος  κάθε  χρήσης, η Εταιρεία διενεργεί  έλεγχο 

απομείωσης των απαιτήσεων χρησιμοποιώντας μέθοδο των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών όπως ορίζεται από το ως άνω 

ΔΠΧΑ, χρησιμοποιώντας μέσο όρο αθετήσεων των τελευταίων τεσσάρων ετών. Σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού, διενεργείται 

έλεγχος απομείωσης των απαιτήσεων χρησιμοποιώντας πίνακα με βάσει τον οποίο υπολογίζονται οι αναμενόμενες πιστωτικές 

ζημιές. 

Οι απαιτήσεις της Εταιρείας την 31/12/2022, που παραμένουν ανείσπρακτες πέραν του έτους, καλύπτονται σε ποσοστό 100% 

από σχετικές προβλέψεις απομείωσης. 

Ο μέγιστος πιστωτικός κίνδυνος των εμπορικών απαιτήσεων την ημερομηνία αναφοράς είναι η λογιστική τους αξία. Επί των 

εμπορικών απαιτήσεων δεν υφίστανται ενέχυρα.  

Η μεταβολή της πρόβλεψης για τη χρήση 2021 και 2022 έχει ως εξής: 

 

 

  31 Δεκεμβρίου 2022  31 Δεκεμβρίου 2021 

Υπόλοιπο έναρξης χρήσης 1/1 (287.835,36)  (302.179,93) 

Μη χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις 5.167,94  14.344,57 

Υπόλοιπο λήξης χρήσης 31/12 (282.667,42)  (287.835,36) 

 

 

10. Προκαταβολές και Λοιπές απαιτήσεις 

Οι Προκαταβολές και Λοιπές απαιτήσεις της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 31 Δεκεμβρίου 2022  31 Δεκεμβρίου 2021 

Προκαταβλητέοι και παρακρατούμενοι φόροι 211.819,79  139.864,68 

Προκαταβολές προμηθευτών 43.029,05  20.571,69 

Δεσμευμένες καταθέσεις 6.088,87  9.942,57 

Έσοδα εισπρακτέα 895.010,71  1.488.732,79 

Προπληρωμένα έξοδα 18.550,57  15.544,79 

Λοιπά 274,60  95,00 

Σύνολο 1.174.773,59  1.674.751,52 

 
 
Στα έσοδα χρήσης εισπρακτέα περιλαμβάνεται ποσού ύψους € 895.010,71 το οποίο αφορά δεδουλευμένα έσοδα από 

ερευνητικά προγράμματα R&D, τα οποία αναμένεται να εισπραχθούν την επόμενη περίοδο. 

 

11. Χρηματικά Διαθέσιμα 

Τα Χρηματικά Διαθέσιμα της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
 31 Δεκεμβρίου 2022  31 Δεκεμβρίου 2021 

Ταμείο  12.630,14   11.816,57 

Καταθέσεις όψεως  583.160,21   352.496,47 

Καταθέσεις προθεσμίας  -     35.000,00 

Καταθέσεις όψεως - Ενέχυρα  63.007,78   28.924,13 

Σύνολο  658.798,13   428.237,17 
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12. Αποθεματικά 

Τα Αποθεματικά της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
 31 Δεκεμβρίου 2022  31 Δεκεμβρίου 2021 

Τακτικό αποθεματικό 47.858,01  36.592,42 

Σύνολο 47.858,01  36.592,42 

 
 
Τακτικό Αποθεματικό: Σύμφωνα με την Ελληνική εμπορική νομοθεσία, οι εταιρείες υποχρεούνται, από τα κέρδη της χρήσης, να 

σχηματίσουν το 5% σαν τακτικό αποθεματικό μέχρις ότου αυτό φτάσει το ένα τρίτο του καταβλημένου μετοχικού τους κεφαλαίου. 

Κατά την διάρκεια της ζωής της Εταιρείας απαγορεύεται η διανομή του τακτικού αποθεματικού 

13. Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 

Η Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού της Εταιρείας αναλύεται ως ακολούθως: 

 
 31 Δεκεμβρίου 2022  31 Δεκεμβρίου 2021 

Καθαρή υποχρέωση έναρξης χρήσης 7.989,00  5.821,00 

Κόστος απασχόλησης προσωπικού 2.135,00  2.130,00 

Χρηματοοικονομικό κόστος 45,00  6,00 

Αναλογιστικά (κέρδη)/ζημιές στην κατάσταση λοιπών εσόδων (2.462,00)  32,00 

Καθαρή υποχρέωση τέλους χρήσης 7.707,00  7.989,00 

 

Βασικές υποθέσεις: 2022  2021 

Προεξοφλητικό επιτόκιο 3,72%  0,56% 

Ποσοστό αύξησης αμοιβών 3,00%  3,00% 

Αύξηση δείκτη τιμών καταναλωτή 2,50%  2,50% 

 
 

14. Δανειακές Υποχρεώσεις 

Οι Δανειακές Υποχρεώσεις της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

Τραπεζικά δάνεια 
31 Δεκεμβρίου 

2022 
 31 Δεκεμβρίου 

2021 

Βραχυπρόθεσμα δάνεια 34.469,45  16.030,50 

Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπρόθεσμων δανείων 94.104,12  60.245,43 

Μακροπρόθεσμο τμήμα πληρωτέο από 1-5 έτη 443.159,68  125.288,49 

Σύνολο 571.734,05  201.564,42 

 

Η Ανάλυση ανά χρηματοπιστωτικό ίδρυμα έχει ως εξής: 

 

31 Δεκεμβρίου 2022 EUROBANK ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΛΟΙΠΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ 

Βραχυπρόθεσμα δάνεια  10.367,78   -     24.101,67  

Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπρόθεσμων δανείων  -     79.991,12   14.113,80  

Μακροπρόθεσμο τμήμα πληρωτέο από 1-5 έτη  -     335.256,06  107.903,62 

Σύνολο  10.367,78   415.247,18  146.119,09 

  
   

31 Δεκεμβρίου 2021 EUROBANK ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΛΟΙΠΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ 

Βραχυπρόθεσμα δάνεια  16.030,50   -     -    

Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπρόθεσμων δανείων  -     46.733,93   13.511,50  
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Μακροπρόθεσμο τμήμα πληρωτέο από 1-5 έτη  -     74.555,77   50.732,72  

Σύνολο  16.030,50   121.289,70   64.244,22  

 
 

15. Υποχρεώσεις Χρηματοδοτικών μισθώσεων 

Την 31/12/2022 οι υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων αναλύονται ως ακολούθως: 

 

Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων Ποσό 

Σε λιγότερο από ένα έτος 22.768,64 

Από 1 έτος έως 5 έτη 33.045,84 

Μετά από 5 έτη - 

Παρούσα αξία υποχρεώσεων leasing 31/12/2022 55.814,48 

 

Την 31/12/2021 οι υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων αναλύονται ως ακολούθως: 

 

Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων Ποσό 

Σε λιγότερο από ένα έτος 19.724,59 

Από 1 έτος έως 5 έτη 37.837,07 

Μετά από 5 έτη - 

Παρούσα αξία υποχρεώσεων leasing 31/12/2021 57.561,66 

 

Την 1/1/2021 οι υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων αναλύονται ως ακολούθως: 

 

Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων Ποσό 

Σε λιγότερο από ένα έτος 15.398,48 

Από 1 έτος έως 5 έτη 33.775,99 

Μετά από 5 έτη - 

Παρούσα αξία υποχρεώσεων leasing 31/12/2020 49.174,47 

 
 

16. Επιχορηγήσεις 

Οι Επιχορηγήσεις της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
 31 Δεκεμβρίου 2022  31 Δεκεμβρίου 2021 

Επιχορηγήσεις Ασώματων Ακινητοποιήσεων 3.757,16  7.244,93 

Την 31η Δεκεμβρίου 3.757,16  7.244,93 

 
 

17. Λοιπές Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

Οι Λοιπές Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
 31 Δεκεμβρίου 2022  31 Δεκεμβρίου 2021 

Πρόβλεψη Ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων 188.000,00  156.200,00 

Σύνολο 188.000,00  156.200,00 
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18. Εμπορικές υποχρεώσεις 

Οι Εμπορικές υποχρεώσεις της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
 31 Δεκεμβρίου 2022  31 Δεκεμβρίου 2021 

Προμηθευτές 752.387,45  1.585.204,90 

Επιταγές πληρωτέες 24.261,32  10.000,00 

Σύνολο 776.648,77  1.595.204,90 

 

19. Φόροι πληρωτέοι 

Οι πληρωτέοι φόροι της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
 31 Δεκεμβρίου 2022  31 Δεκεμβρίου 2021 

Φόρος εισοδήματος φορολογητέων κερδών  285.920,17   60.946,73 

Σύνολο  285.920,17   60.946,73 

 
 
 

20. Δεδουλευμένες και Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

Οι Δεδουλευμένες και Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
 31 Δεκεμβρίου 2022  31 Δεκεμβρίου 2021 

Φόροι, πλην φόρου εισοδήματος, πληρωτέοι  80.135,58   16.065,02 

Προκαταβολές πελατών  66.720,20   32.714,20 

Ασφαλιστικές εισφορές πληρωτέες  35.672,43   31.009,69 

Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες  1.764,38   80,17 

Έξοδα χρήσεως δεδουλευμένα 216,35     354,66 

Έσοδα επομένων χρήσεων  139.456,36   198.407,13 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  9.675,59   6.372,65 

Σύνολο  333.640,89   285.003,52 

 
Το κονδύλι Έσοδα Επόμενων Χρήσεων αφορά συμβατικές υποχρεώσεις από τιμολογήσεις υπηρεσιών οι οποίες παρέχονται με 

την πάροδο του χρόνου και η Εταιρεία διατηρεί δικαίωμα επί ενός τιμήματος το οποίο είναι ανεπιφύλακτο (αναβαλλόμενο έσοδο) 

πριν την εκτέλεση των υποχρεώσεων της σύμβασης και τη μεταφορά των αγαθών ή των υπηρεσιών. Τα έσοδα επομένων  

χρήσεων  της  31/12/2022  αναμένεται να  αναγνωριστούν  ως  Κύκλος εργασιών  μέχρι και  το  τέλος της χρήσης 2023. 

 

21. Πωλήσεις 

Οι Πωλήσεις της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
 1/1-31/12/2022  1/1-31/12/2021 

Πωλήσεις εμπορευμάτων 658.999,60  546.007,63 

Παροχή υπηρεσιών 3.184.353,22  3.138.741,84 

Σύνολο 3.843.352,82  3.684.749,47 
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22. Μερισμός Λειτουργικών εξόδων 

Ο Μερισμός των Λειτουργικών εξόδων της Εταιρείας αναλύεται ως ακολούθως: 

 

Κόστος πωληθέντων 1/1-31/12/2022  1/1-31/12/2021 

Κόστος αποθεμάτων 389.852,89  427.454,52 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 312.466,25  126.157,50 

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 1.258.068,22  1.331.405,45 

Διάφορα έξοδα 334.238,09  422.849,07 

Αποσβέσεις 98.486,82  90.813,82 

Σύνολο 2.393.112,27  2.398.680,36 

 

 

Έξοδα Διοίκησης 1/1-31/12/2022  1/1-31/12/2021 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού  14.329,55   44.155,13 

Αμοιβές και έξοδα τρίτων  34.490,64   87.827,30 

Παροχές τρίτων  49.262,35   43.066,67 

Φόροι - Τέλη  16.223,04   10.750,35 

Διάφορα έξοδα  136.986,64   107.205,46 

Προβλέψεις  2.135,00   2.130,00 

Σύνολο  253.427,22   295.134,91 

 

 

Έξοδα Έρευνας 1/1-31/12/2022  1/1-31/12/2021 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού  318.033,83   403.704,00 

Αμοιβές και έξοδα τρίτων  271.432,00   241.228,00 

Φόροι - Τέλη  15,64   - 

Διάφορα έξοδα  19.267,99   3.067,31 

Σύνολο  608.749,46   647.999,31 

 

 

 

Έξοδα Διάθεσης 1/1-31/12/2022  1/1-31/12/2021 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού  71.647,74   56.770,88 

Παροχές τρίτων  16.573,91   9.533,78 

Διάφορα έξοδα  -     44.418,74 

Σύνολο 88.221,64  110.723,40 

 
 

23. Λοιπά Έσοδα 

Τα Λοιπά έσοδα της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
 1/1-31/12/2022  1/1-31/12/2021 

Επιχορηγήσεις-Επιδοτήσεις  523.093,77   582.648,42 

Έκτακτα και ανόργανα έσοδα  12.099,65   36.739,98 

Έσοδα από αχρησιμοποίητες προβλέψεις  5.167,94   14.344,57 

Σύνολο  540.361,36   633.732,97 
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Στις Επιχορηγήσεις – Επιδοτήσεις περιλαμβάνονται δεδουλευμένα έσοδα από συμμετοχή της Εταιρείας σε ερευνητικά 

προγράμματα και πιο συγκεκριμένα στα εξής: 

 

Επιχορήγηση/Επιδότηση   Ποσό  

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΚΜ ΕΡΓΟΥ ΜΕ ΚΩΔ.KMP6-0078774 DEVELOPMENT 101.386,72 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΓΓΕΤ ΕΡΓΟΥ ΜΕ ΚΩΔ. T7ΔKI-00046 CLIMEX 93.000,00 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΓΓΕΤ ΕΡΓΟΥ ΜΕ ΚΩΔ. Τ1ΕΔΚ-03052 TTLS 66.883,56 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ SONIA 46.972,08 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΓΓΕΤ ΕΡΓΟΥ ΜΕ ΚΩΔ. Τ1ΕΔΚ-03785 CULDILE 38.537,30 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ ΕΡΓΟΥ ΜΕ ΚΩΔ ΗΠ1ΑΒ-0028185 SMARTSPEECH 32.800,00 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΓΓΕΤ ΕΡΓΟΥ ΜΕ ΚΩΔ. Τ2ΕΔΚ-03035 ΒΙΜ4CULT 31.899,80 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΓΓΕΤ ΕΡΓΟΥ ΜΕ ΚΩΔ. Τ2ΕΔΚ-00600 PreLive 25.271,73 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΓΓΕΚ ΕΡΓΟΥ ΜΕ ΚΩΔ.ΓΓ2CL-0364874 ΠΛΕΙΑΔΕΣ 21.985,77 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ BD4QΟL GA No 875192 21.474,00 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΓΓΕΤ ΕΡΓΟΥ ΜΕ ΚΩΔ. Τ2ΕΔΚ-02699 Wear4Safe 20.679,13 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΓΓΕΚ ΕΡΓΟΥ ΜΕ ΚΩΔ.ΓΓ2CL-0351705 SMART MOBILITY 7.423,66 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΓΓΕΤ ΕΡΓΟΥ ΜΕ ΚΩΔ .Τ1ΕΔΚ-01697 ΚΑΣΤΟΜ 5.000,00 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΓΓΕΤ ΕΡΓΟΥ ΜΕ ΚΩΔ. Τ1ΕΔΚ-02474 ΑΝΑΔΕΙΞΤΟ 4.810,17 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΓΓΕΤ ΕΡΓΟΥ ΜΕ ΚΩΔ. Τ1ΕΔΚ-02146 TRACCE 3.527,29 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΓΓΕΤ ΕΡΓΟΥ ΜΕ ΚΩΔ. Τ1ΕΔΚ-01571 ΜΟΥΣΕΙΩΝ ΤΟΠΟΣ 1.442,56 

Σύνολο 523.093,77 

 
 

24. Λοιπά Έξοδα 

Τα Λοιπά έξοδα της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
 1/1-31/12/2022  1/1-31/12/2021 

Έκτακτα και ανόργανα έξοδα 3.558,51  8.422,04 

Έξοδα προηγούμενων χρήσεων 4.136,12  - 

Σύνολο 7.724,63  8.422,04 

 
 

25. Χρηματοοικονομικά Έσοδα / (Έξοδα) 

Τα Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
 1/1-31/12/2022  1/1-31/12/2021 

Τόκοι καταθέσεων 773,73  35,73 

Χρηματοοικονομικά έσοδα 773,73  35,73 

    

Τόκοι δανείων  (15.053,51)  (7.033,79) 

Τόκοι Χρηματοδοτικών μισθώσεων  (3.092,79)  (3.001,48) 

Τόκοι Αναλογιστικής μελέτης  (45,00)  (6,00) 

Λοιπά χρηματοοικονομικά έξοδα  (31.230,29)  (19.997,68) 

Χρηματοοικονομικά έξοδα  (49.421,59)  (30.038,95) 

 
 

  

Σύνολο  (48.647,86)  (30.003,22) 

 



Σημειώσεις επί των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 2022                                   

(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

40 
 

26. Φόροι εισοδήματος 

Ο συντελεστής φόρου που ισχύει για τις χρήσεις 2022 και 2021 είναι 22%. βάσει του Ν.4799/2021. 

 

Τα φορολογικά αποτελέσματα της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 1/1-31/12/2022  1/1-31/12/2021 

Φόρος εισοδήματος χρήσεως/περιόδου (284.920,17)  (59.946,73) 

Αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος 61.897,69  (116.311,62) 

Πρόβλεψη Ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων (31.800,00)  (15.300,00) 

Συνολική πρόβλεψη για φόρους εισοδήματος που 

απεικονίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων 
(254.822,48)  (191.558,35) 

 

 

27. Κόστος μισθοδοσίας 

Το Κόστος μισθοδοσίας και το πλήθος του προσωπικού της Εταιρείας αναλύεται ως ακολούθως: 

 
 1/1-31/12/2022  1/1-31/12/2021 

Μισθοί και Ημερομίσθια  572.042,88   502.326,45 

Έξοδα κοινωνικής ασφάλισης  127.205,01   113.120,97 

Αποζημιώσεις  -     - 

Λοιπά έξοδα προσωπικού  17.229,48   15.340,08 

Σύνολο Μισθοδοσίας  716.477,37   630.787,50 

 

  

 

 1/1-31/12/2022  1/1-31/12/2021 

Διοικητικό-υπαλληλικό προσωπικό 39  35 

Σύνολο 39  35 

 

 

28. Συνδεδεμένα μέρη 

Η Εταιρεία θεωρεί ως συνδεδεμένα μέρη τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, τα Διευθυντικά Στελέχη της και τις 

συνδεδεμένες με αυτήν οντότητες. Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη και τα μεταξύ τους υπόλοιπα αναλύονται ως 

ακολούθως: 

 

 
 31 Δεκεμβρίου 2022  31 Δεκεμβρίου 2021 

    

Υποχρεώσεις    

Εμπορικές Υποχρεώσεις από συνδεδεμένες οντότητες 2.670,78  1.721,76 

Υποχρεώσεις αμοιβών μελών Δ.Σ. και Διευθυντικών στελεχών 1.730,38  84,65 

Σύνολο Υποχρεώσεων 4.401,16  1.806,41 

    

Έσοδα    

Έσοδα από συνδεδεμένες οντότητες 1.380,00  1.500,00 



Σημειώσεις επί των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 2022                                   

(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

41 
 

Σύνολο Εσόδων 1.380,00  1.500,00 

    

Δαπάνες / Έξοδα    

Δαπάνες σε συνδεδεμένες οντότητες 94.752,00  66.741,37 

Αμοιβές και έξοδα μελών Δ.Σ. και Διευθυντικών στελεχών 155.487,81  132.863,76 

Σύνολο Δαπανών / Εξόδων 250.239,81  199.605,13 

 

 

29. Δεσμεύσεις και Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

(α) Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις  

Η Εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 2017 - 2022 με συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόμενο 

επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθεί και οριστικοποιηθεί. Για τον σκοπό αυτόν έχει 

σχηματισθεί για το 2022 σχετική πρόβλεψη ποσού € 188.000,00 (2021: € 156.200,00), η οποία περιλαμβάνεται στις 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις. Η Διοίκηση της Εταιρείας εκτιμά πως η πρόβλεψη είναι επαρκής και δεν αναμένει να 

προκύψουν σημαντικές φορολογικές υποχρεώσεις πέραν από αυτές που καταχωρήθηκαν και απεικονίζονται στις 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις. 

(β) Ενδεχόμενες υποχρεώσεις  

Επιπλέον, η Εταιρεία εμπλέκεται με την ιδιότητα του ενάγοντος σε διάφορες δικαστικές υποθέσεις στα πλαίσια της 

λειτουργίας της. Η Εταιρεία δεν εμπλέκεται σε δικαστική υπόθεση ως εναγόμενη, οπότε δεν προκύπτουν ενδεχόμενες 

υποχρεώσεις που να απαιτούν μελλοντική εκροή χρηματικών διαθεσίμων. Συνεπώς, η Εταιρεία δεν προβαίνει στον σχηματισμό 

περαιτέρω πρόβλεψης. 

(γ) Εγγυητικές επιστολές  

Η Εταιρεία κατά την 31 Δεκεμβρίου 2022 έχει χορηγήσει εγγυητικές επιστολές συνολικού ποσού € 817.751,81 (2021: € 

608.795,62), οι οποίες αφορούν τη συμμετοχή της εταιρείας σε διαγωνισμούς του δημοσίου τομέα. 

(δ) Μελλοντικά Πληρωτέα μισθώματα λειτουργικών μισθώσεων (Ως μισθωτής) 

Τα ελάχιστα μελλοντικά πληρωτέα μισθώματα βάσει συμβολαίων λειτουργικής μίσθωσης την 31 Δεκεμβρίου 2022 και 2021 

έχουν ως ακολούθως: 

 

 31 Δεκεμβρίου 2022  31 Δεκεμβρίου 2021 

Ελάχιστες μελλοντικές καταβολές:    

Εντός ενός έτους 536,07  1.440,00 

2 - 5 έτη -  - 

Μετά από 5 έτη -  - 

Σύνολο ελάχιστων μελλοντικών καταβολών  

λειτουργικών μισθώσεων 
536,07  1.440,00 

 

30. Μεταγενέστερα γεγονότα 

1) Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της 25/4/2023 τροποποιήθηκε το άρθρο 3 και ο σκοπός της Εταιρείας και 

προστέθηκαν στο καταστατικό της οι παρακάτω υπηρεσίες : … Χ)  Βοηθητικές υπηρεσίες συναφείς με την εκτύπωση,  όπως: α) 

Παραγωγή άλλων ρεπρογραφικών προϊόντων, [π.χ. φύλλων (διαφανειών) οπισθοπροβολέων, σκαριφημάτων, μακετών, 

ομοιωμάτων, τοπογραφικών σχεδιαγραμμάτων], β) Προετοιμασία ψηφιακών δεδομένων (π.χ. βελτίωση, επιλογή, διασύνδεση 

ψηφιακών δεδομένων αποθηκευμένων σε φορείς ηλεκτρονικής επεξεργασίας δεδομένων), συναφών με την εκτύπωση,  Ψ) 

Άλλες υπηρεσίες των τεχνολογιών της πληροφορίας και των ηλεκτρονικών υπολογιστών π.δ.κ.α., όπως : α) Υπηρεσίες 

μετατροπής και διόρθωσης ψηφιακών υπόβαθρων (cd, δισκετών κλπ), Ω) Αναπαραγωγή φωτοτυπιών, προετοιμασία εγγράφων 

και Aλλες ειδικευμένες δραστηριότητες γραμματειακής υποστήριξης , όπως : α) Υπηρεσίες παραγωγής φωτοτυπιών και 

φωτοαντιγράφων, β) Υπηρεσίες πολυγραφήσεων και φωτοαντιγράφων,  γ) Υπηρεσίες επεξεργασίας εγγράφων. 
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2) Το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε ομόφωνα την έναρξη της διαδικασίας για την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση του 

συνόλου των μετοχών της Εταιρείας στην κατηγορία EN.A. Plus της Ενναλακτικής Αγοράς του Χρηματιστηρίου Αθηνών, 

προχωρώντας σε κάθε απαραίτητη για τον σκοπό αυτόν ενέργεια. Το σχετικό θέμα τελεί προς έγκριση από την επικείμενη 

Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων.  

 

Μεταξύ άλλων, στο πλαίσιο της εισαγωγής των μετοχών στην κατηγορία EN.A. Plus της Ενναλακτικής Αγοράς του 

Χρηματιστηρίου Αθηνών, το Διοικητικό Συμβούλιο εισηγήθηκε προς την Γενική Συνέλευση την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου 

της Εταιρείας, με καταβολή μετρητών και με αποκλεισμό (κατάργηση) του δικαιώματος προτίμησης των υφιστάμενων μετόχων 

της Εταιρείας σύμφωνα με το άρθρο 27 παρ. 1 του N. 4548/2018.  

 

Εκτός από τα ανωτέρω γεγονότα, δεν υπήρξαν άλλα γεγονότα μεταγενέστερα των Οικονομικών Καταστάσεων της 31ης 

Δεκεμβρίου 2022 που να αφορούν την Εταιρία, για τα οποία να επιβάλλεται από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς είτε αναφορά, είτε διαφοροποίηση στα κονδύλια των Οικονομικών Καταστάσεων. 

 

 

 
 

Θεσσαλονίκη,  7 Ιουνίου 2023 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  

ΤΟΥ Δ.Σ. και ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΤΟ ΜΕΛΟΣ 

ΤΟΥ Δ.Σ 
Ο ΛΟΓΙΣΤΗΣ  

   

   

   

   

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Δ.ΜΑΝΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΓΟΥΣΙΟΣ 
ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΑΚΟΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΑΔΤ ΑΚ 309253 ΑΔΤ ΑΕ 211031 
ΑΔΤ Μ 396116 

ΑΡ.ΑΔ 115868 Α’ΤΑΞΗΣ 
 


